



ÁREA DE ESTADÍSTICA PARLAMENTARIA

"Decenio de la Igualdad de Oportunidades para mujeres y hombres"

"Año de la unidad, la paz y el desarrollo"

índice

Función Legislativa:

1. Proposiciones legislativas debatidas en el Pleno del Congreso y la Comisión Permanente



2. Leyes publicadas



3. Resoluciones Legislativas publicadas



4. Resoluciones Legislativas del Congreso publicadas



5. Autógrafas de ley enviadas al Presidente de la República



6. Autógrafas de ley observadas por el Presidente de la República





ÁREA DE ESTADÍSTICA PARLAMENTARIA

"Decenio de la Igualdad de Oportunidades para mujeres y hombres"

"Año de la unidad, la paz y el desarrollo"

Función del Control Político:

- 1. Mociones de orden del día debatidas
- 2. Concurrencia de los miembros del Consejo de Ministros
- 3. Mociones de Interpelación de los miembros del Consejo de Ministros
- 4. Mociones de Censura de los miembros del Consejo de Ministros
- 5. Acusaciones Constitucionales
- 6. Control sobre la legislación delegada
- 7. Control sobre decretos de urgencia
- 8. Control sobre tratados internacionales ejecutivos

Función de Representación:

1. Mociones de Saludo leídas en el Pleno del Congreso



























PROPOSICIONES LEGISLATIVAS DEBATIDAS EN EL PLENO DEL CONGRESO Y LA COMISIÓN PERMANENTE

Período Anual de Sesiones 2023-2024

(Del 27 de julio al 31 de octubre de 2023)

Descripción	Cantidad	Porcentaje	
Leyes	42	39.25%	
Resoluciones Legislativas	8	7.48%	
Resoluciones Legislativas del Congreso	3	2.80%	
Resolución del Congreso		0.00%	
Autógrafas pendientes de promulgación	24	22.43%	
Aprobado por el Pleno o la Comisión Permanente	3	2.80%	
Aprobados en 1ra. votación por el Pleno o la Comisión Permanente	5	4.67%	
Reforma Constitucional pendiente de 2da. Votación para la siguiente Legislatura Ordinaria		0.00%	
Reconsideración	6	5.61%	
Retorno a comisiones	5	4.67%	
Autógrafas observadas por el Presidente de la República	10	9.35%	
Al archivo	1	0.93%	
TOTAL	107	100.00%	

Fuentes: (1) Sistema de Proyectos de Ley del Área de Trámite y Digitalización de Documentos (2) Portal institucional del Congreso de la República (Área de Relatoría y Agenda) (3) Boletín de Normas Legales del Diario Oficial "El Peruano"

Elaboración: Área de Estadística Parlamentaria.







PROPOSICIONES LEGISLATIVAS DEBATIDAS EN EL PLENO DEL CONGRESO Y LA COMISIÓN PERMANENTE

N.	Proyecto (s) de Ley	Sumilla	Proponente	Dictamen de Comisiones Ordinarias	Seguimiento	Ley / Res. Leg. / Res. Leg. Del Congreso	Estado actual
1	5649	Resolución Legislativa que autoriza a la señora Presidenta de la República para salir del territorio nacional del 7 al 9 de agosto de 2023.	Poder Ejecutivo		1ra. Votación: 03/08/2023 en Sesión del Pleno. No requiere 2da. Votación	Resolución Legislativa 31862	Publicada en el Diario Oficial El Peruano el 04/08/2023
2	3331	Ley que propone garantizar la autonomía y profesionalización de la carrera del auditor gubernamental.	Contraloría General de la República	Comisión de Fiscalización	1ra. Votación: 22/06/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 22/06/2023. Aclaración presentada: 20/07/2023 Aclaración aprobada en Sesión del Pleno: 17/08/2023. Autógrafa observada por el Poder Ejecutivo: 18/09/2022		Autógrafa observada por el Poder Ejecutivo: 18/09/2022
3	1950	Ley que promueve brindar información de los alimentos que no contienen gluten.	Congreso (G.P. Fuerza Popular)	Comisión de Defensa del Consumidor	1ra. Votación: 31/08/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 31/08/2023	Ley 31881	Publicada en el Diario Oficial El Peruano el 27/09/2023
4	3484	Ley que propone fortalecer el abordaje integral de las enfermedades crónicas no transmisibles (ENT).	Congreso (G.P. Perú Bicentenario)	Comisión de Salud	1ra. Votación: 31/08/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 31/08/2023. Autógrafa observada por el Poder Ejecutivo: 2/10/2022		Autógrafa observada por el Poder Ejecutivo: 2/10/2022
5		Ley que incorpora los artículos 96-A, 96-B y 96-C en la Ley 30220, Ley Universitaria, a fin de establecer beneficios laborales para el docente ordinario.	Congreso (G.P. Acción Popular, G.P. Perú Libre y G.P. Bloque Magisterial de Concertación Nacional)	Comisiones de Educación y de Presupuesto	1ra. Votación: 31/08/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 31/08/2023. Autógrafa observada por el Poder Ejecutivo: 2/10/2022		Autógrafa observada por el Poder Ejecutivo: 2/10/2022
6	5655	Resolución Legislativa que autoriza el ingreso de una unidad naval y personal militar extranjero con armas de guerra al territorio de la República del Perú.	Poder Ejecutivo	Comisión de Defensa Nacional	1ra. Votación: 31/08/2023 en Sesión del Pleno. No requiere 2da. Votación	Resolución Legislativa 31869	Publicada en el Diario Oficial El Peruano el 02/09/2023
7	2895	Ley que promueve la vacunación contra el virus del papiloma humano (VPH) en la niñez y adolescencia.	Congreso (G.P. Alianza Para el Progreso)	Comisiones de Salud y de Educación	1ra. Votación: 31/08/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 31/08/2023	Ley 31883	Publicada en el Diario Oficial El Peruano el 30/09/2023





PROPOSICIONES LEGISLATIVAS DEBATIDAS EN EL PLENO DEL CONGRESO Y LA COMISIÓN PERMANENTE

N.	Proyecto (s) de Ley	Sumilla	Proponente	Dictamen de Comisiones Ordinarias	Seguimiento	Ley / Res. Leg. / Res. Leg. Del Congreso	Estado actual
8		Ley que modifica la Ley 27446, Ley del sistema nacional de evaluación de impacto ambiental, respecto a la estrategia de manejo ambiental en el contenido de los estudios ambientales.	Congreso (G.P. Alianza Para el Progreso)	Comisión de Pueblos Andinos	1ra. Votación: 31/08/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 31/08/2023. Autógrafa observada por el Poder Ejecutivo: 29/09/2022		Autógrafa observada por el Poder Ejecutivo: 29/09/2022
9	2379, 2430 y 3118	Ley que modifica la Ley 31336, Ley Nacional del Cáncer.	Congreso (G.P. Alianza Para el Progreso, G.P. Perú Democrático y G.P. Perú Libre)	Comisión de Salud	1ra. Votación: 12/04/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 12/04/2023. Autógrafa observada por el Poder Ejecutivo: 25/05/2023. Aprobada la INSISTENCIA en Sesión del Pleno: 31/08/2023. Reconsideración no aprobada en Sesión del Pleno: 31/08/2023	Ley 31870	Publicada en el Diario Oficial El Peruano el 12/09/2023
10	3279	Ley que establece la marca país Perú para promover y fortalecer la imagen del país.	Congreso (G.P. Fuerza Popular)	Comisión de Comercio Exterior	1ra. Votación: 31/08/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 31/08/2023	Ley 31877	Publicada en el Diario Oficial El Peruano el 23/09/2023
11	3334 v 4224	Ley que modifica la Ley 27300, Ley de aprovechamiento sostenible de las plantas medicinales con la finalidad de actualizar e incluir la participación de organismos competentes en la materia, en beneficio de la salud pública, y para promover otras actividades relacionadas.	Congreso (G.P. Acción Popular y G.P. Perú Libre)	Comisiones de Salud y de Agraria	1ra. Votación: 06/07/2023 en Sesión de la Comisión Permanente. 2da. Votación en Sesión del Pleno: 31/08/2023. Autógrafa observada por el Poder Ejecutivo: 2/10/2022		Autógrafa observada por el Poder Ejecutivo: 2/10/2022
12	831, 1460 y 4047	Ley que modifica la Ley 28890, Ley que crea Sierra y Selva Exportadora, con la finalidad de modificar sus competencias, estructura, ámbito de intervención y denominación a Agromercado.	Congreso (G.P. Fuerza Popular)	Comisión Agraria	1ra. Votación: 16/06/2022 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 16/06/2022. Autógrafa observada por el Poder Ejecutivo: 19/07/2022. Nuevo Texto 1ra. Votación: 23/03/2023. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 23/03/2023. Autógrafa observada por el Poder Ejecutivo: 05/05/2023. Aprobada la INSISTENCIA en Sesión del Pleno: 31/08/2023	Ley 31872	Publicada en el Diario Oficial El Peruano el 14/09/2023
13		Ley que establece el concurso excepcional para los profesores que se desempeñaron como director o subdirector en instituciones educativas y que fueron retirados por la Resolución de Secretaría General 2074-2014-MINEDU.	Congreso (G.P. Perú Libre, G.P. Bloque Magisterial de Concertación Nacional y G.P. Acción Popular)	Comisiones de Educación y de Presupuesto	Aprobada la cuestión previa para que retorne a la Comisión de Educación en Sesión del Pleno: 31/08/2023. Reconsideración a la votación presentada: 31/08/2023		Reconsideración a la votación presentada: 31/08/2023





PROPOSICIONES LEGISLATIVAS DEBATIDAS EN EL PLENO DEL CONGRESO Y LA COMISIÓN PERMANENTE

N.	Proyecto (s) de Ley	Sumilla	Proponente	Dictamen de Comisiones Ordinarias	Seguimiento	Ley / Res. Leg. / Res. Leg. Del Congreso	Estado actual
14	1530, 3201, 3259, 3336, 3519, 3544, 3590, 3699, 3818 y 4038	Ley que regula los procesos de ascensos del personal de la Policía Nacional del Perú.	Congreso (G.P. Acción Popular, G.P. Alianza Para el Progreso, G.P. Bloque Magisterial de Concertación Nacional, G.P. Perú Bicentenario, G.P. Somos Perú, G.P. Perú Libre y G.P. Fuerza Popular)	Comisión de Defensa Nacional	1ra. Votación: 11/05/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 11/05/2023. Aclaración presentada: 23/05/2023. Autógrafa observada por el Poder Ejecutivo: 23/06/2023. Aprobado el ALLANAMIENTO en Sesión del Pleno: 31/08/2023	Ley 31873	Publicada en el Diario Oficial El Peruano el 14/09/2023
15	1575, 2216, 2570, 3318, 3589, 4276 y 4398	Ley que modifica el Decreto Legislativo 1267, Ley de la Policía Nacional del Perú.	Congreso (G.P. Fuerza Popular, G.P. Bloque Magisterial de Concertación Nacional, G.P. Renovación Popular, G.P. Alianza Para el Progreso, G.P. Perú Libre y G.P. Perú Democrático)	Comisión de Defensa Nacional	1ra. Votación: 06/07/2023 en Sesión de la Comisión Permanente. 2da. Votación en Sesión del Pleno: 31/08/2023. Autógrafa observada por el Poder Ejecutivo: 05/10/2022		Autógrafa observada por el Poder Ejecutivo: 05/10/2022
16	2239	Ley que modifica la Ley 27878, Ley del Trabajo del Cirujano Dentista.	Congreso (G.P. Fuerza Popular)	Comisiones de Trabajo y de Salud	1ra. Votación: 23/03/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 23/03/2023. Autógrafa observada por el Poder Ejecutivo: 25/04/2023. Aprobada la cuestión previa para que retorne a la Comisión de Trabajo en Sesión del Pleno: 31/08/2023. Reconsideración a la votación presentada: 31/08/2023		Reconsideración a la votación presentada: 31/08/2023
17		Ley que propone promover el ingreso a la carrera pública magisterial de los profesores nombrados interinamente que fueron retirados por aplicación de la Resolución de Secretaría General 2078-2014-MINEDU.	Congreso (G.P. Perú Libre, G.P. Bloque Magisterial de Concertación Nacional, G.P. Avanza País, G.P. Perú Bicentenario y Multipartidario)	Comisiones de Educación y de Presupuesto	1ra. Votación: 31/08/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 31/08/2023. Reconsideración a la 1ra. Votación y su respectiva exoneración de la 2da. Votación, presentada: 07/09/2023		Reconsideración a la votación presentada: 07/09/2023
18	5825	Resolución Legislativa que autoriza a la señora Presidenta de la República para salir del territorio nacional del 17 al 21 de setiembre de 2023.	Poder Ejecutivo		1ra. Votación: 7/09/2023 en Sesión del Pleno. No requiere 2da. Votación	Resolución Legislativa 31871	Publicada en el Diario Oficial El Peruano el 13/09/2023



PROPOSICIONES LEGISLATIVAS DEBATIDAS EN EL PLENO DEL CONGRESO Y LA COMISIÓN PERMANENTE

N.	Proyecto (s) de Ley	Sumilla	Proponente	Dictamen de Comisiones Ordinarias	Seguimiento	Ley / Res. Leg. / Res. Leg. Del Congreso	Estado actual
19	3716, 4298 y 4590	Ley que modifica los artículos 1, 2, 3 y 4 y la segunda disposición complementaria final de la Ley 29659, Ley que crea la Universidad Nacional Tecnológica de San Juan de Lurigancho, a fin de preservar su autonomía universitaria conforme a lo dispuesto en la Ley 30220, Ley Universitaria.	Congreso (G.P. Perú Libre y G.P. Acción Popular)	Comisiones de Educación y de Presupuesto	1ra. Votación: 7/09/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 7/09/2023. Autógrafa observada por el Poder Ejecutivo: 10/10/2022		Autógrafa observada por el Poder Ejecutivo: 10/10/2022
20	3600	Ley que establece medidas para promover la competencia en el servicio de transporte terrestre.	Poder Ejecutivo (con carácter de urgencia)	Comisiones de Economía y de Transportes	1ra. Votación: 7/09/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 7/09/2023	Ley 31886	Publicada en el Diario Oficial El Peruano el 06/10/2023
21	4012	Ley que declara de preferente interés nacional la inclusión del pañón tacabambino como producto en el Plan Regional Exportador Cajamarca (PERX Cajamarca) y la utilización de la Marca Perú en dicho pañón.	Congreso (G.P. Alianza Para el Progreso)	Comisión de Comercio Exterior	1ra. Votación: 7/09/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 7/09/2023	Ley 31889	Publicada en el Diario Oficial El Peruano el 06/10/2023
22	397	Ley que modifica la Ley 29158, Ley Orgánica del Poder Ejecutivo, con la finalidad de actualizar la denominación de los Ministerios.	Congreso (G.P. Fuerza Popular)	Comisión de Descentralización	1ra. Votación: 7/09/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 7/09/2023	Ley 31894	Publicada en el Diario Oficial El Peruano el 11/10/2023
23	2405	Ley que establece el Régimen de Reprogramación de Pago de Aportes Previsionales a los Fondos de Pensiones del Sistema Privado de Administración de Fondos de Pensiones Adeudados por Entidades Públicas (REPRO AFP III).	Poder Ejecutivo	Comisión de Economía	1ra. Votación: 7/09/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 7/09/2023	Ley 31888	Publicada en el Diario Oficial El Peruano el 06/10/2023
24	3073	Ley que modifica la Ley 28847, Ley de Trabajo del Biólogo.	Congreso (G.P. Fuerza Popular)	Comisión de Trabajo	1ra. Votación: 13/04/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 13/04/2023. Autógrafa observada por el Poder Ejecutivo: 18/05/2023. Aprobada la cuestión previa para que retorne a la Comisión de Trabajo en Sesión del Pleno: 7/09/2023. Reconsideración a la votación presentada: 7/09/2023		Reconsideración a la votación presentada: 7/09/2023





Ley / Res. Leg. /

PROPOSICIONES LEGISLATIVAS DEBATIDAS EN EL PLENO DEL CONGRESO Y LA COMISIÓN PERMANENTE

N.	Proyecto (s) de Ley	Sumilla	Proponente	Dictamen de Comisiones Ordinarias	Seguimiento	Ley / Res. Leg. / Res. Leg. Del Congreso	Estado actual
25		Ley que modifica la Ley 29719, Ley que promueve la convivencia sin violencia en las instituciones educativas, a fin de fortalecer la prevención del acoso escolar; y el Decreto Legislativo 1218, Decreto Legislativo que regula de las cámaras de videovigilancia, para incorporar a su objeto el acoso escolar.	Congreso (G.P. Alianza Para el Progreso, G.P. Renovación Popular, G.P. Perú Libre y G.P. Bloque Magisterial de Concertación Nacional)	Comisión de Educación (Comisión de Presupuesto se inhibe de pronunciarse)	1ra. Votación: 7/09/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 7/09/2023	Ley 31902	Publicada en el Diario Oficial El Peruano el 18/10/2023
26	557, 879, 881, 1128, 1197, 1215, 1397 y 1736 (actualizado)	Ley de Reforma Constitucional que promueve el uso de las tecnologías de la información y la comunicación, y reconoce el derecho de acceso a internet libre en todo el país.	Congreso (No agrupados, G.P. Alianza Para el Progreso, G.P. Fuerza Popular, G.P. Perú Democrático-Juntos por el Perú, G.P. Perú Libre)	Comisiones de Constitución y de Ciencia	1ra. Votación de Reforma Constitucional: 15/06/2023 en Sesión del Pleno. Aprobada la 2da. Votación de la Reforma Constitucional en Sesión del Pleno: 7/09/2023	Ley 31878	Publicada en el Diario Oficial El Peruano el 23/09/2023
27	914	Ley que declara de interés nacional la puesta en valor, restauración, conservación y promoción cultural y turística del monumento histórico denominado Casa de José Sabogal, ubicado en el distrito y provincia de Cajabamba del departamento de Cajamarca.	Congreso (G.P. Perú Libre)	Comisión de Cultura	1ra. Votación: 7/09/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 7/09/2023	Ley 31891	Publicada en el Diario Oficial El Peruano el 06/10/2023
28	1527	Ley que modifica el Decreto Legislativo 1126, Decreto Legislativo que establece medidas de control en los insumos químicos y productos fiscalizados, maquinarias y equipos utilizados para la elaboración de drogas ilícitas, a fin de establecer un régimen especial para el control de bienes no fiscalizados.	Congreso (G.P. Avanza País)	Comisión de Defensa Nacional	1ra. Votación: 27/04/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 27/04/2023. Autógrafa observada por el Poder Ejecutivo: 05/06/2023. Aprobado el ALLANAMIENTO en Sesión del Pleno: 7/09/2023	Ley 31874	Publicada en el Diario Oficial El Peruano el 19/09/2023
29	3631 y 4278	Ley que regula la movilidad interna del personal civil de salud del Ministerio de Defensa.	Congreso (G.P. Perú Libre y G.P. Avanza País)	Comisiones de Presupuesto y de Defensa Nacional	1ra. Votación: 7/09/2023 en Sesión del Pleno. Pendiente de 2da. Votación.		Aprobado en 1ra. Votación en Sesión del Pleno: 7/09/2023. Pendiente de 2da. Votación.
30	3354	Ley que modifica la Ley 26298, Ley de Cementerios y Servicios Funerarios, respecto de la publicación de los precios y derechos de las sepulturas y servicios funerarios que presten los cementerios.	Congreso (G.P. Podemos Perú)	Comisión de Defensa del Consumidor	1ra. Votación: 7/09/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 7/09/2023	Ley 31884	Publicada en el Diario Oficial El Peruano el 30/09/2023





Ley / Res. Leg. /

PROPOSICIONES LEGISLATIVAS DEBATIDAS EN EL PLENO DEL CONGRESO Y LA COMISIÓN PERMANENTE

N.	Proyecto (s) de Ley	Sumilla	Proponente	Dictamen de Comisiones Ordinarias	Seguimiento	Ley / Res. Leg. / Res. Leg. Del Congreso	Estado actual
31	3469 y 5343	Ley que declara de interés nacional la creación de la Universidad Nacional de Carabaya en el distrito de Macusani en la provincia de Carabaya en el departamento de Puno.	Congreso (G.P. Acción Popular y G.P. Perú Libre)	Comisión de Educación	1ra. Votación: 7/09/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 7/09/2023	Ley 31885	Publicada en el Diario Oficial El Peruano el 05/10/2023
32	1270	Ley que modifica el Decreto Legislativo 1278, Decreto Legislativo que aprueba la Ley de Gestión Integral de Residuos Sólidos, e introduce la industrialización del reciclaje en su desarrollo.	Congreso (G.P. Cambio Democrático-Juntos por el Perú)	Comisión de Pueblos Andinos	1ra. Votación: 14/09/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 14/09/2023	Ley 31896	Publicada en el Diario Oficial El Peruano el 11/10/2023
33	3691	Ley que modifica la Ley 31405, Ley que promueve la protección y desarrollo integral de las niñas, niños y adolescentes que se encuentran en situación de orfandad, a fin de garantizar el acceso a una pensión de orfandad de niños, niños y adolescentes de pueblos indígenas u originarios.	Congreso (G.P. Cambio Democrático-Juntos por el Perú)	Comisión de Mujer	1ra. Votación: 14/09/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 14/09/2023	Ley 31887	Publicada en el Diario Oficial El Peruano el 06/10/2023
34	2064	Ley que declara de interés nacional la promoción y el desarrollo del Corredor Turístico del Bicentenario en el departamento de Ayacucho.	Congreso (G.P. Bloque Magisterial de Concertación Nacional)	Comisión de Comercio Exterior	1ra. Votación: 14/09/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 14/09/2023	Ley 31898	Publicada en el Diario Oficial El Peruano el 18/10/2023
35	236, 720, 746, 875, 1580, 1833 y 2043	Ley que regula el proceso de ejecución de obras por administración directa a nivel nacional.	Congreso (G.P. Acción Popular, G.P. Cambio Democrático-Juntos Por el Perú, G.P. Fuerza Popular, G.P. Perú Libre y G.P. Perú Democrático) y Contraloría General de la República del Perú	Comisión de Economía (Exonerado de dictamen de la Comisión de Fiscalización)	1ra. Votación: 12/07/2022 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 12/07/2022. Autógrafa observada por el Poder Ejecutivo: 15/08/2022. Aprobada la INSISTENCIA en Sesión del Pleno: 14/09/2023	Ley 31876	Publicada en el Diario Oficial El Peruano el 23/09/2023
36	3207	Ley que propone promover el uso del bastón verde para visibilizar y favorecer a las personas con baja visión.	Congreso (G.P. Integridad y Desarrollo)	Comisión de Inclusión Social	1ra. Votación: 14/09/2023 en Sesión del Pleno. Reconsideración no aprobada en la Sesión del Pleno: 14/09/2023. Pendiente de 2da. Votación.		Aprobado en 1ra. Votación en Sesión del Pleno: 14/09/2023. Pendiente de 2da. Votación.





Ley / Res. Leg. /

PROPOSICIONES LEGISLATIVAS DEBATIDAS EN EL PLENO DEL CONGRESO Y LA COMISIÓN PERMANENTE

N.	Proyecto (s) de Ley	Sumilla	Proponente	Dictamen de Comisiones Ordinarias	Seguimiento	Ley / Res. Leg. / Res. Leg. Del Congreso	Estado actual
37	838 y 2553	Ley que declara de interés nacional y necesidad pública el mejoramiento y ampliación de los servicios de salud del hospital San Juan de KimbiriVraem, distrito de Kimbiri, provincia de La Convención, departamento de Cusco.	Congreso (G.P. Alianza Para el Progreso y G.P. Avanza País)	Comisión de Salud	1ra. Votación: 27/04/2023 en Sesión del Pleno. No fue aprobada la Exoneración de 2da. Votación por el Pleno: 27/04/2023. 2da. Votación en Sesión del Pleno: 11/05/2023. Autógrafa observada por el Poder Ejecutivo: 08/06/2023. Aprobada la INSISTENCIA en Sesión del Pleno: 14/09/2023	Ley 31875	Publicada en el Diario Oficial El Peruano el 20/09/2023
38	2588	Ley que declara de preferente interés nacional la creación e implementación del modelo de servicio educativo de Colegios de Alto Rendimiento Deportivo (COARD).	Congreso (G.P. Fuerza Popular)	Comisión de Educación	1ra. Votación: 14/09/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 14/09/2023	Ley 31899	Publicada en el Diario Oficial El Peruano el 18/10/2023
39	1850, 2528, 3675, 3829 y 4968	Resolución Legislativa del Congreso que modifica el Artículo 87 del Reglamento del Congreso de la República para optimizar las solicitudes de información que realizan los congresistas.	Congreso (G.P. Acción Popular, G.P. Perú Bicentenario, G.P. Avanza País, G.P. Alianza Para el Progreso y No agrupados)	Comisión de Constitución	1ra. Votación: 14/09/2023 en Sesión del Pleno. No requiere 2da. Votación. Aclaración presentada: 20/09/2023. Aclaración aprobada en Sesión del Pleno: 21/09/2023	Resolución Legislativa del Congreso 001-2023- 2024-CR	Publicada en el Diario Oficial El Peruano el 29/09/2023
40	2942, 3131 y 3541	Ley que modifica la Ley 29571, Código de Protección y Defensa del Consumidor, a fin de ampliar la prohibición de las comunicaciones spam.	Congreso (G.P. Fuerza Popular, G.P. Bloque Magisterial de Concertación Nacional y G.P. Podemos Perú)	Comisión de Defensa del Consumidor	1ra. Votación: 3/03/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 3/03/2023. Aclaración aprobada en Sesión del Pleno: 29/03/2023. Autógrafa observada por el Poder Ejecutivo: 02/05/2023. Nuevo Texto. - 1ra. Votación: 14/09/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 14/09/2023. Autógrafa observada por el Poder Ejecutivo: 11/10/2022		Autógrafa observada por el Poder Ejecutivo: 11/10/2022
41	1385	Ley que declara de interés nacional el mejoramiento del servicio de recreación en la plaza monumental Juan Bolívar Crespo-20 de Enero, ubicado en el distrito de Yauyos de la provincia de Jauja del departamento de Junín.	Congreso (G.P. Perú Libre)	Comisión de Cultura	1ra. Votación: 14/09/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 14/09/2023	Ley 31890	Publicada en el Diario Oficial El Peruano el 06/10/2023





PROPOSICIONES LEGISLATIVAS DEBATIDAS EN EL PLENO DEL CONGRESO Y LA COMISIÓN PERMANENTE

N.	Proyecto (s) de Ley	Sumilla	Proponente	Dictamen de Comisiones Ordinarias	Seguimiento	Ley / Res. Leg. / Res. Leg. Del Congreso	Estado actual
42	374, 1423 y 4356 (actualizado 6886)	Ley que incorpora a los docentes civiles de las instituciones de educación superior del Ministerio de Defensa y del Ministerio del Interior en la carrera docente universitaria.	Congreso (G.P. Unión Por el Perú, G.P. Renovación Popular y G.P. Perú Libre)	Comisión de Educación	1ra. Votación: 27/04/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 27/04/2023. Autógrafa observada por el Poder Ejecutivo: 07/06/2023. Aprobada la INSISTENCIA en Sesión del Pleno: 14/09/2023	Ley 31882	Publicada en el Diario Oficial El Peruano el 29/09/2023
43	404, 420, 1621, 3729, 4262, 4411, 4682 y 4684	Ley que declara de interés nacional la incorporación en el Currículo Nacional de la Educación Básica de contenidos curriculares de estudios sobre educación financiera y tributaria, contabilidad, economía y derechos del consumido.	Congreso (G.P. Perú Libre, G.P. Acción Popular, G.P. Avanza País y No agrupados)	Comisión de Educación	1ra. Votación: 14/09/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 14/09/2023	Ley 31900	Publicada en el Diario Oficial El Peruano el 18/10/2023
44	3635	Ley que modifica la Ley 29973, Ley General de la Persona con Discapacidad, para promover la participación ciudadana en las entidades estatales en materia de discapacidad.	Congreso (G.P. Cambio Democrático-Juntos por el Perú)	Comisión de Inclusión Social	1ra. Votación: 14/09/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 14/09/2023	Ley 31901	Publicada en el Diario Oficial El Peruano el 18/10/2023
45	1192 y 2306	Ley que precisa el ámbito del horario de trabajo y modificar la Ley de jornada de trabajo, horario y trabajo en sobretiempo.	Congreso (G.P. Perú Libre y G.P. Cambio Democrático-Juntos por el Perú)	Comisión de Trabajo	1ra. Votación: 14/09/2023 en Sesión del Pleno. Reconsideración a la votación presentada: 14/09/2023		Reconsideración a la votación presentada: 14/09/2023
46	5632	Ley que delega en el Poder Ejecutivo la facultad de legislar en materias de seguridad ciudadana, gestión del riesgo de desastres - Niño Global, infraestructura social, calidad de proyectos y meritocracia.	Poder Ejecutivo (con carácter de urgencia)	Comisión de Constitución	1ra. Votación: 20/09/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 20/09/2023	Ley 31880	Publicada en el Diario Oficial El Peruano el 23/09/2023
47	4751	Ley que propone incorporar al presidente de la Comisión de Defensa Nacional, Orden Interno, Desarrollo Alternativo y Lucha Contra las Drogas del Congreso de la República como miembro del Consejo Nacional de Seguridad Ciudadana (CONASEC).	Congreso (G.P. Avanza País)	Comisión de Defensa Nacional	Aprobada la cuestión previa para que retorne a la Comisión en Sesión del Pleno: 20/09/2023		Aprobado el retorno a Comisión en Sesión del Pleno: 20/09/2023
48	1214 y 3014	Ley que declara de interés nacional la incorporación en el Currículo Nacional de la Educación Básica de contenidos curriculares de estudios sobre liderazgo y autoestima, y ciudadanía para la prevención de la violencia.	Congreso (G.P. Perú Democrático y G.P. Fuerza Popular)	Comisiones de Educación y de Mujer	1ra. Votación: 20/09/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 20/09/2023	Ley 31908	Publicada en el Diario Oficial El Peruano el 25/10/2023





Ley / Res. Leg. /

PROPOSICIONES LEGISLATIVAS DEBATIDAS EN EL PLENO DEL CONGRESO Y LA COMISIÓN PERMANENTE

N.	Proyecto (s) de Ley	Sumilla	Proponente	Dictamen de Comisiones Ordinarias	Seguimiento	Ley / Res. Leg. / Res. Leg. Del Congreso	Estado actual
49	5907	Resolución Legislativa que autoriza el ingreso de dos unidades navales y personal militar extranjero con armas de guerra al territorio de la República del Perú.	Poder Ejecutivo	Comisión de Defensa Nacional	1ra. Votación: 21/09/2023 en Sesión del Pleno. No requiere 2da. Votación	Resolución Legislativa 31879	Publicada en el Diario Oficial El Peruano el 23/09/2023
50	2157	Ley que modifica el Decreto Legislativo 1214, Decreto Legislativo que dicta medidas de prevención para combatir los delitos patrimoniales relacionados con vehículos automotores y autopartes.	Congreso (G.P. Fuerza Popular)	Comisión de Justicia	1ra. Votación: 21/09/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 21/09/2023. Autógrafa observada por el Poder Ejecutivo: 27/10/2022		Autógrafa observada por el Poder Ejecutivo: 27/10/2022
51	1921	Ley que modifica la Ley 27613, Ley de la Participación en Renta de Aduanas, a fin de destinar al Fondo Educativo del Callao el 20 por ciento de los recursos provenientes de la Participación en Renta de Aduanas (PRA).	Congreso (G.P. Renovación Popular)	Comisión de Economía	1ra. Votación: 21/09/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 21/09/2023. Autógrafa observada por el Poder Ejecutivo: 17/10/2022		Autógrafa observada por el Poder Ejecutivo: 17/10/2022
52	2319	Ley que declara de interés nacional el desarrollo turístico del Centro Histórico de la Provincia Constitucional del Callao.	Congreso (G.P. Fuerza Popular)	Comisión de Comercio Exterior	1ra. Votación: 21/09/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 21/09/2023	Ley 31905	Publicada en el Diario Oficial El Peruano el 25/10/2023
53	1932 y 4551	Ley que modifica el Decreto Legislativo 1297, Decreto Legislativo para la protección de niñas, niños y adolescentes sin cuidados parentales o en riesgo de perderlos, para fortalecer las Unidades de Protección Especial (UPE).	Congreso (G.P. Somos Perú y G.P. Renovación Popular)	Comisión de Mujer	1ra. Votación: 21/09/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 21/09/2023	Ley 31906	Publicada en el Diario Oficial El Peruano el 25/10/2023
54	2404	Ley que promueve la inversión privada en conservación ambiental a través del mecanismo de ambiente sano por impuestos.	Congreso (G.P. Renovación Popular)	Comisiones de Economía y de Pueblos Andinos	1ra. Votación: 21/09/2023 en Sesión del Pleno. Pendiente de 2da. Votación.		Aprobado en 1ra. Votación en Sesión del Pleno: 21/09/2023. Pendiente de 2da. Votación
55	2923	Ley que declara el 23 de setiembre de cada año Día Nacional de la Panela Orgánica y establece como su capital el distrito de Montero, provincia de Ayabaca, departamento de Piura.	Congreso (G.P. Renovación Popular)	Comisiones de Agraria y de Producción	1ra. Votación: 21/09/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 21/09/2023	Ley 31907	Publicada en el Diario Oficial El Peruano el 25/10/2023





Ley / Res. Leg. /

PROPOSICIONES LEGISLATIVAS DEBATIDAS EN EL PLENO DEL CONGRESO Y LA COMISIÓN PERMANENTE

N.	Proyecto (s) de Ley	Sumilla	Proponente	Dictamen de Comisiones Ordinarias	Seguimiento	Ley / Res. Leg. / Res. Leg. Del Congreso	Estado actual
56	702	Ley que declara de interés nacional la construcción prioritaria de cobertizos en las zonas altoandinas superiores a los tres mil metros sobre el nivel del mar.	Congreso (G.P. Perú Libre)	Comisión Agraria	1ra. Votación: 21/09/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 21/09/2023	Ley 31911	Publicada en el Diario Oficial El Peruano el 27/10/2023
57	3714	Ley que propone modificar la Ley 28611, Ley General del Ambiente, a fin de actualizar las sanciones y medidas correctivas del régimen de sanciones por daño ambiental.	Congreso (G.P. Perú Libre)	Comisión de Energía	1ra. Votación: 21/09/2023 en Sesión del Pleno. Reconsideración a la votación presentada: 21/09/2023		Reconsideración a la votación presentada: 21/09/2023
58	1122	Ley que modifica la Ley 27867, Ley Orgánica de Gobiernos Regionales, con la finalidad de crear la Gerencia Regional de Gestión del Riesgo de Desastres.	Congreso (G.P. Avanza País)	Comisión de Descentralización	1ra. Votación: 31/08/2023 en Sesión del Pleno. 2da. Votación en Sesión del Pleno: 04/10/2023	Ley 31913	Publicada en el Diario Oficial El Peruano el 28/10/2023
59	1035	Ley que modifica el Decreto Legislativo 1490, decreto legislativo que fortalece los alcances de la telesalud, a fin de conformar los equipos de atención para telemedicina de emergencia en los hospitales nivel IV y en los hospitales de emergencia y brindar atención a nivel nacional.	Congreso (G.P. Cambio Democrático-Juntos por el Perú)	Comisión de Salud	1ra. Votación: 04/10/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 04/10/2023		16/10/2023 Autógrafa pendiente de promulgación. Vence: 07/11/2023
60	6048	Resolución Legislativa que autoriza a la señora Presidenta de la República para salir del territorio nacional del 11 al 15 de octubre de 2023.	Poder Ejecutivo		1ra. Votación: 05/10/2023 en Sesión del Pleno. No requiere 2da. Votación	Resolución Legislativa 31892	Publicada en el Diario Oficial El Peruano el 07/10/2023
61	4407	Ley que propone promover la industrialización del cultivo de la papa.	Congreso (G.P. Bloque Magisterial de Concertación Nacional)	Comisión Agraria	1ra. Votación: 05/10/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 05/10/2023		17/10/2023 Autógrafa pendiente de promulgación. Vence: 08/11/2023
62	6029	Ley que deroga la Ley 31876, Ley que regula el proceso de ejecución de obras por administración directa a nivel nacional.	Congreso (G.P. Fuerza Popular)	(Exonerado de dictamen de la Comisión de Economía)	1ra. Votación: 05/10/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 05/10/2023	Ley 31897	Publicada en el Diario Oficial El Peruano el 17/10/2023





Ley / Res. Leg. /

PROPOSICIONES LEGISLATIVAS DEBATIDAS EN EL PLENO DEL CONGRESO Y LA COMISIÓN PERMANENTE

N.	Proyecto (s) de Ley	Sumilla	Proponente	Dictamen de Comisiones Ordinarias	Seguimiento	Ley / Res. Leg. / Res. Leg. Del Congreso	Estado actual
63	6018	Resolución Legislativa que autoriza el ingreso de unidades navales y personal militar extranjero con armas de guerra al territorio de la República del Perú.	Poder Ejecutivo	Comisión de Defensa Nacional	1ra. Votación: 05/10/2023 en Sesión del Pleno. No requiere 2da. Votación	Resolución Legislativa 31895	Publicada en el Diario Oficial El Peruano el 11/10/2023
64	977 (actualizado 6519)	Ley que declara de necesidad y utilidad pública la construcción de la segunda etapa del hipermercado Belén, ubicado en el distrito de Belén, provincia de Maynas, departamento de Loreto.	Congreso (G.P. Alianza Para el Progreso)	Comisión de Producción	1ra. Votación: 05/10/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 05/10/2023		13/10/2023 Autógrafa pendiente de promulgación. Vence: 06/11/2023
65	5304, 5586, 5705, 5792, 5835, 5873 y 5942	Ley de medidas estratégicas y disposiciones económicas y tributarias para el fortalecimiento y posicionamiento del ecosistema del libro y de la lectura.	Congreso (G.P. Fuerza Popular, G.P. Avanza País, G.P. Bloque Magisterial de Concertación Nacional y G.P. Alianza Para el Progreso) y Poder Ejecutivo (con carácter de urgencia)	Comisiones de Economía y de Cultura	1ra. Votación: 05/10/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 05/10/2023	Ley 31893	Publicada en el Diario Oficial El Peruano el 11/10/2023
66	3463, 3501, 3601 y 4076	Ley que establece el derecho de licencia laboral con goce de haber para la trabajadora en caso de muerte fetal o perinatal.	Congreso (G.P. Bloque Magisterial de Concertación Nacional, G.P. Renovación Popular y G.P. Cambio Democrático-Juntos por el Perú)	Comisiones de Salud y de Trabajo	1ra. Votación: 06/07/2023 en Sesión de la Comisión Permanente. No aprobada la Reconsideración en Sesión del Pleno: 05/10/2023 2da. Votación en Sesión del Pleno: 05/10/2023		16/10/2023 Autógrafa pendiente de promulgación. Vence: 07/11/2023
67	4952	Ley que modifica la Ley 28976, Ley Marco de Licencia de Funcionamiento, para regular los supuestos de clausura de establecimientos.	Congreso (G.P. Fuerza Popular)	Comisiones de Constitución y de Descentralización	1ra. Votación: 05/10/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 05/10/2023	Ley 31914	Publicada en el Diario Oficial El Peruano el 28/10/2023
68	6121	Resolución Legislativa del Congreso por la que se aprueba la Agenda Legislativa para el Período Anual de Sesiones 2023-2024.	Congreso		1ra. Votación: 12/10/2023 en Sesión del Pleno. No requiere 2da. Votación.	Resolución Legislativa del Congreso 002-2023- 2024-CR	Publicada en el Diario Oficial El Peruano el 17/10/2023





PROPOSICIONES LEGISLATIVAS DEBATIDAS EN EL PLENO DEL CONGRESO Y LA COMISIÓN PERMANENTE

N.	Proyecto (s) de Ley	Sumilla	Proponente	Dictamen de Comisiones Ordinarias	Seguimiento	Ley / Res. Leg. / Res. Leg. Del Congreso	Estado actual
69	1735 y 2135	Ley que modifica la Ley 29783, Ley de Seguridad y Salud en el Trabajo, para mejorar el bienestar de los trabajadores.	Congreso (G.P. Cambio Democrático-Juntos por el Perú y G.P. Acción Popular)	Comisión de Trabajo	Aprobada la cuestión previa para que pase a la Comisión de Salud en Sesión del Pleno: 12/10/2023. No fue aprobada la Reconsideración en Sesión del Pleno: 12/10/2023		Aprobado que pase a la Comisión de Salud en Sesión del Pleno: 12/10/2023
70	2035 y 4117	Ley que establece la libre disposición de los fondos de las cuentas de detracciones para fortalecer la capacidad financiera de las MYPE.	Congreso (G.P. Fuerza Popular y G.P. Somos Perú)	Comisión de Economía (Exonerado de dictamen de la Comisión de Producción)	1ra. Votación: 18/05/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 18/05/2023. Autógrafa observada por el Poder Ejecutivo: 16/06/2023. Aprobada la INSISTENCIA en Sesión del Pleno: 12/10/2023	Ley 31903	Publicada en el Diario Oficial El Peruano el 21/10/2023
71	1377 y 1465	Ley que modifica diversos artículos de la Ley 29182, Ley de Organización y Funciones del Fuero Militar Policial.	Congreso (G.P. Avanza País y G.P. Renovación Popular)	Comisión de Defensa Nacional	1ra. Votación: 12/10/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 12/10/2023		20/10/2023 Autógrafa pendiente de promulgación. Vence:13/11/2023
72	3997	Ley que modifica el Texto Único Ordenado de la Ley Orgánica del Poder Judicial, Decreto Supremo 017-93-JUS, para restablecer los juzgados de ejecución penal, modificar el Código Procesal Penal, Decreto Legislativo 957, y el Texto Único Ordenado del Código de Ejecución Penal, Decreto Supremo 003-2021-JUS.	Congreso (G.P. Perú Libre)	Comisión de Justicia	1ra. Votación: 12/10/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 12/10/2023		30/10/2023 Autógrafa pendiente de promulgación. Vence: 21/11/2023
73	2830, 3204 y 3787	Ley que declara de interés nacional el fortalecimiento y la implementación de acciones desconcentradas en materia agraria y de riego en la región Cajamarca.	Congreso (G.P. Bloque Magisterial de Concertación Nacional)	Comisión Agraria	1ra. Votación: 06/07/2023 en Sesión de la Comisión Permanente. 2da. Votación en Sesión del Pleno: 12/10/2023		20/10/2023 Autógrafa pendiente de promulgación. Vence:13/11/2023
74	696 y 4702	Ley que modifica la Ley 29625, Ley de devolución de dinero del FONAVI a los trabajadores que contribuyeron al mismo, para permitir la devolución parcial con cargo a una posterior cancelación y reconocer el derecho de devolución de dinero de los trabajadores que contribuyeron al FONAVI a sus herederos en caso de fallecimiento.	Congreso (G.P. Acción Popular y G.P. Fuerza Popular)	Comisión de Economía	1ra. Votación: 21/06/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 21/06/2023. Autógrafa observada por el Poder Ejecutivo: 01/08/2023. Nuevo Texto: 1ra. Votación: 12/10/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 12/10/2023		20/10/2023 Autógrafa pendiente de promulgación. Vence:13/11/2023





PROPOSICIONES LEGISLATIVAS DEBATIDAS EN EL PLENO DEL CONGRESO Y LA COMISIÓN PERMANENTE

N.	Proyecto (s) de Ley	Sumilla	Proponente	Dictamen de Comisiones Ordinarias	Seguimiento	Ley / Res. Leg. / Res. Leg. Del Congreso	Estado actual
75	3857 y 5561	Ley que modifica el Decreto Legislativo 1077, Decreto Legislativo que crea el Programa de Compensaciones para la Competitividad, a fin de contar con una gestión eficiente a favor de productores agrarios.	Congreso (G.P. Avanza País y G.P. Fuerza Popular)	Comisión Agraria	1ra. Votación: 12/10/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 12/10/2023		20/10/2023 Autógrafa pendiente de promulgación. Vence:13/11/2023
76	1473	Ley que declara de interés nacional y necesidad pública la implementación de la nueva planta de producción de vacunas y la modernización del centro nacional de productos biológicos del Instituto Nacional de Salud.	Congreso (G.P. Alianza Para el Progreso)	Comisión de Salud	1ra. Votación: 12/10/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 12/10/2023		19/10/2023 Autógrafa pendiente de promulgación. Vence: 10/11/2023
77	1734 y 2913	Ley que fortalece la prestación de los servicios de atención prehospitalaria.	Congreso (G.P. Cambio Democrático-Juntos por el Perú y G.P. Perú Libre)	Comisiones de Salud y de Presupuesto	1ra. Votación: 12/10/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 12/10/2023		20/10/2023 Autógrafa pendiente de promulgación. Vence:13/11/2023
78	2621	Ley que declara de interés nacional la protección, investigación, puesta en valor, difusión y promoción del sitio arqueológico los petroglifos de Checta en el distrito de Santa Rosa de Quives, provincia de Canta, departamento de Lima.	Congreso (G.P. Renovación Popular)	Comisión de Cultura	1ra. Votación: 12/10/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 12/10/2023		20/10/2023 Autógrafa pendiente de promulgación. Vence:13/11/2023
79	2731, 3731, 3964, 4041, 4292 y 5102	Ley que garantiza un porcentaje del presupuesto institucional de los gobiernos regionales y de los gobiernos locales para actividades y proyectos orientados a la atención de personas con discapacidad.	Congreso (G.P. Acción Popular, G.P. Perú Democrático, G.P. Fuerza Popular, G.P. Avanza País y G.P. Podemos Perú)	Comisiones de Presupuesto, de Inclusión Social y de Descentralización	1ra. Votación: 12/10/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 12/10/2023		Aprobado en Sesión del Pleno el 12/10/2023
80	3678	Ley que propone sincerar los intereses por devoluciones de pagos de tributos en exceso o indebidos, por retenciones o percepciones no aplicadas del Impuesto General a las Ventas y actualización de multas.	Congreso (G.P. Fuerza Popular)	Comisión de Economía	1ra. Votación: 12/04/2023 en Sesión del Pleno. Reconsideración a la votación presentada: 12/04/2023. Reconsideración No aprobada. 1ra. Votación: 14/09/2023 en Sesión del Pleno. 2da. Votación en Sesión del Pleno: 04/10/2023. Aclaración presentada: 11/10/2023. Aclaración aprobada en Sesión del Pleno: 18/10/2023		23/10/2023 Autógrafa pendiente de promulgación. Vence:14/11/2023





Ley / Res. Leg. /

PROPOSICIONES LEGISLATIVAS DEBATIDAS EN EL PLENO DEL CONGRESO Y LA COMISIÓN PERMANENTE

N.	Proyecto (s) de Ley	Sumilla	Proponente	Dictamen de Comisiones Ordinarias	Seguimiento	Ley / Res. Leg. / Res. Leg. Del Congreso	Estado actual
81	3464	Ley que promueve el correcto uso del lenguaje inclusivo, evitando su desdoblamiento innecesario para referirse a mujeres y hombres.	Congreso (G.P. Renovación Popular)	Comisión de Educación	1ra. Votación: 14/09/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 14/09/2023. No aprobada la Reconsideración a la segunda votación en la Sesión del Pleno: 14/09/2023. Aclaración presentada: 11/10/2023. Aclaración aprobada en Sesión del Pleno: 18/10/2023		20/10/2023 Autógrafa pendiente de promulgación. Vence:13/11/2023
82	3599	Ley que propone promover la contratación preferente de empresas de servicio de transporte de mercancías o transporte de personal del ámbito territorial, del agente económico demandante, a fin de impulsar el desarrollo económico en los departamentos del país.	Poder Ejecutivo (con carácter de urgencia)	Comisiones de Energía y de Transportes.	1ra. Votación: 14/09/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 14/09/2023. Aclaración presentada: 11/10/2023. Aclaración aprobada en Sesión del Pleno: 18/10/2023		20/10/2023 Autógrafa pendiente de promulgación. Vence:13/11/2023
83	1526, 1733 y 5257 Acumulados: 5334 y 5431	Ley que modifica el Código Penal y el Código Procesal Penal sobre los alcances de la responsabilidad penal en caso de legítima defensa.	Congreso (G.P. Renovación Popular, G.P. Acción Popular y G.P. Avanza País)	Comisión de Justicia	1ra. Votación: 21/09/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 21/09/2023. No fue aprobada la Reconsideración en Sesión del Pleno: 21/09/2023. Aclaración presentada: 16/10/2023. Aclaración aprobada en Sesión del Pleno: 18/10/2023		20/10/2023 Autógrafa pendiente de promulgación. Vence:13/11/2023
84	313	Ley que declara de interés nacional la reubicación del Establecimiento Penitenciario Cusco Varones y Mujeres Quencoro, ubicado en el distrito de San Jerónimo, provincia y departamento de Cusco.	Congreso (G.P. Acción Popular)	Comisión de Justicia	1ra. Votación: 4/05/2023 en Sesión del Pleno. No fue aprobada la Exoneración de la 2da.Votación por el Pleno: 4/05/2023. 2da. Votación en Sesión del Pleno: 18/10/2023		25/10/2023 Autógrafa pendiente de promulgación. Vence:16/11/2023
85	2541	Ley que modifica la Ley 29635, Ley de Libertad Religiosa, con el fin de garantizar la libertad religiosa de los funcionarios y servidores públicos.	Congreso (G.P. Renovación Popular)	Comisión de Constitución (Comisión de Defensa Nacional se inhibe de pronunciarse)	1ra. Votación: 15/06/2023 en Sesión del Pleno. Aprobada la cuestión previa para que retorne a la Comisión de Constitución en Sesión del Pleno: 18/10/2023		Aprobado el retorno a la Comisión de Constitución en Sesión del Pleno: 18/10/2023
86	3361	Ley que implementa herramientas tecnológicas de inteligencia artificial en el sector transporte y soluciones para la gestión de la movilidad urbana.	Congreso (G.P. Acción Popular)	Comisión de Transportes	1ra. Votación: 28/06/2023 en Sesión de la Comisión Permanente. 2da. Votación en Sesión del Pleno: 18/10/2023		25/10/2023 Autógrafa pendiente de promulgación. Vence:16/11/2023





PROPOSICIONES LEGISLATIVAS DEBATIDAS EN EL PLENO DEL CONGRESO Y LA COMISIÓN PERMANENTE

N.	Proyecto (s) de Ley	Sumilla	Proponente	Dictamen de Comisiones Ordinarias	Seguimiento	Ley / Res. Leg. / Res. Leg. Del Congreso	Estado actual
87	1760, 3971 y 4301	Ley que condona y reduce las multas derivadas de las elecciones llevadas a cabo durante la emergencia sanitaria por la pandemia de la covid-19 y dicta disposiciones sobre la eliminación de la constancia de sufragio.	Congreso (G.P. Acción Popular, G.P. Fuerza Popular y G.P. Perú Libre)	Comisión de Constitución	1ra. Votación: 20/06/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 20/06/2023. Autógrafa observada por el Poder Ejecutivo: 31/07/2023. Aprobado el ALLANAMIENTO en Sesión del Pleno: 18/10/2023	Ley 31909	Publicada en el Diario Oficial El Peruano el 26/10/2023
88	909	Ley que modifica el Código Procesal Civil para establecer auxilio judicial para el demandante de prescripción adquisitiva.	Congreso (G.P. Perú Libre)	Comisión de Justicia	1ra. Votación: 18/10/2023 en Sesión del Pleno. No fue aprobada la Exoneración de la 2da. Votación por el Pleno: 18/10/2023. Pendiente de 2da. Votación.		Aprobado en 1ra. Votación en Sesión del Pleno: 18/10/2023. Pendiente de 2da. Votación
89	93, 545, 1077 y 1193	Ley que propone plantear medidas económicas de emergencia para mitigar los efectos de alza de costos para el sector agropecuario.	Congreso (G.P. Acción Popular y G.P. Perú Libre)	Comisiones de Economía y Agraria	1ra. Votación: 18/10/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 18/10/2023		23/10/2023 Autógrafa pendiente de promulgación. Vence:14/11/2023
90	5121	Ley que declara de interés nacional la declaratoria de corredor vial a la carretera que comprende la ruta Pucallpa-Puerto Inca-codo de Pozuzo-Pozuzo-Huancabamba-Huachón-Ninacaca-Vicco-Huayllay-San Miguel de Acos-Huaral-Chancay en los departamentos de Ucayali, Huánuco, Pasco y Lima.	- Congreso (G.P. Alianza Para el Progreso)	Comisión de Transportes	1ra. Votación: 18/10/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 18/10/2023		25/10/2023 Autógrafa pendiente de promulgación. Vence:16/11/2023
91	2082	Ley que declara de necesidad pública e interés nacional la construcción de una nueva infraestructura del Hospital Daniel Alcides Carrión en la Provincia Constitucional del Callao.	Congreso (G.P. Renovación Popular)	Comisión de Vivienda	1ra. Votación: 18/10/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 18/10/2023		25/10/2023 Autógrafa pendiente de promulgación. Vence:16/11/2023
92	352 (actualizado 7833)	Ley que declara precursor de la independencia del Perú a Juan Vélez de Córdova Salgado y Araujo.	Congreso (Multipartidaria)	Comisión de Cultura	1ra. Votación: 13/10/2022 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 13/10/2022. Autógrafa observada por el Poder Ejecutivo: 15/11/2022. Nuevo Texto 1ra. Votación: 18/10/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 18/10/2023		25/10/2023 Autógrafa pendiente de promulgación. Vence:16/11/2023





PROPOSICIONES LEGISLATIVAS DEBATIDAS EN EL PLENO DEL CONGRESO Y LA COMISIÓN PERMANENTE

N.	Proyecto (s) de Ley	Sumilla	Proponente	Dictamen de Comisiones Ordinarias	Seguimiento	Ley / Res. Leg. / Res. Leg. Del Congreso	Estado actual
93	2850 Acumulado: 4043	Ley que modifica la Ley 27181, Ley General de Transporte y Tránsito Terrestre, a fin de garantizar la seguridad jurídica en las condiciones del mercado de transporte y tránsito terrestre.	Congreso (G.P. Fuerza Popular)	Comisión de Transportes	1ra. Votación: 23/03/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 23/03/2023. Autógrafa observada por el Poder Ejecutivo: 02/05/2023. Aprobada la INSISTENCIA en Sesión del Pleno: 18/10/2023	Ley 31910	Publicada en el Diario Oficial El Peruano el 26/10/2023
94	6019	Resolución Legislativa que autoriza el ingreso de una unidad naval y personal militar extranjero con armas de guerra al territorio de la República del Perú.	Poder Ejecutivo	Comisión de Defensa Nacional	1ra. Votación: 19/10/2023 en Sesión del Pleno. No requiere 2da. Votación	Resolución Legislativa 31904	Publicada en el Diario Oficial El Peruano el 21/10/2023
95	5687	Resolución Legislativa del Congreso que modifica el artículo 56 del Reglamento del Congreso de la República sobre oportunidad de las votaciones.	Congreso (G.P. Fuerza Popular)	Comisión de Constitución	1ra. Votación: 19/10/2023 en Sesión del Pleno. No requiere 2da. Votación	Resolución Legislativa del Congreso 003-2023- 2024-CR	Publicada en el Diario Oficial El Peruano el 21/10/2023
96	4218, 4954, 4972, 5024 (actualizado), 5042 (actualizado), 5077, 5123, 5147, 5148, 5225 y 5271	Ley que declara de necesidad pública la construcción y mejoramiento de diversas vías de comunicación en el país.	Congreso (G.P. Bloque Magisterial de Concertación Nacional, G.P. Somos Perú, G.P. Acción Popular y G.P. Perú Libre)	Comisión de Transportes	1ra. Votación: 19/10/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 19/10/2023		30/10/2023 Autógrafa pendiente de promulgación. Vence: 21/11/2023
97	3050, 3111, 3610, 4079, 4233 y 4588	Ley que autoriza el nombramiento automático, gradual y progresivo de los trabajadores asistenciales de las Comunidades Locales de Administración de Salud (CLAS) en el Ministerio de Salud, sus organismos públicos y los gobiernos regionales.	Congreso (G.P. Cambio Democrático-Juntos por el Perú, G.P. Alianza Para el Progreso, G.P. Bloque Magisterial de Concertación Nacional y No agrupados)	Comisión de Presupuesto	1ra. Votación: 25/05/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 25/05/2023. Autógrafa observada por el Poder Ejecutivo: 28/06/2023. Aprobada la INSISTENCIA en Sesión del Pleno: 19/10/2023	Ley 31916	Publicada en el Diario Oficial El Peruano el 31/10/2023
98	3285 y 3687	Ley que propone declarar día del inventor el 2 de julio de cada año.	Poder Ejecutivo y Congreso (G.P. Acción Popular)	Comisión de Ciencia	1ra. Votación: 19/10/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 19/10/2023		Aprobado en Sesión del Pleno el 19/10/2023



Ley / Res. Leg. /

PROPOSICIONES LEGISLATIVAS DEBATIDAS EN EL PLENO DEL CONGRESO Y LA COMISIÓN PERMANENTE

N.	Proyecto (s) de Ley	Sumilla	Proponente	Dictamen de Comisiones Ordinarias	Seguimiento	Ley / Res. Leg. / Res. Leg. Del Congreso	Estado actual
99	1276	Ley que modifica el Decreto Legislativo 1428, Decreto Legislativo que desarrolla las medidas para la atención de casos de desaparición de personas en situación de vulnerabilidad, a fin de incorporar la alerta Amber, nota de alerta para búsqueda y localización de menores de edad.	Congreso (G.P. Avanza País)	Comisiones de Mujer y de Defensa Nacional	1ra. Votación: 9/02/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 9/02/2023. Reconsideración a la votación presentada: 02/03/2023. Aprobada la Reconsideración en Sesión del Pleno: 19/10/2023. Nuevo Texto 1ra. Votación: 19/10/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 19/10/2023		30/10/2023 Autógrafa pendiente de promulgación. Vence: 21/11/2023
100		Ley que propone establecer el régimen especial de concesiones mineras para las zonas de pequeña pequeña minería y minería artesanal en el departamento de Madre de Dios.	Congreso (G.P. Alianza Para el Progreso)	Comisión de Energía	Aprobada la cuestión previa para que retorne a la Comisión en Sesión del Pleno: 19/10/2023		Aprobado el retorno a Comisión en Sesión del Pleno: 19/10/2023
101	504	Ley que propone crear las veedurías ciudadanas anticorupción.	Congreso (G.P. Cambio Democrático-Juntos por el Perú)	Comisión de Fiscalización	1ra. Votación: 19/10/2023 en Sesión del Pleno. No fue aprobada la Exoneración de 2da. Votación por el Pleno: 19/10/2023		Aprobado en 1ra. Votación en Sesión del Pleno: 19/10/2023. Pendiente de 2da. Votación
102	1396	Ley que propone precisar los efectos de la Ley 31188, Ley de Negociación Colectiva en el Sector Estatal.	Congreso (G.P. Avanza País)	Comisión de Trabajo	Aprobada la cuestión previa para que retorne a la Comisión en Sesión del Pleno: 19/10/2023		Aprobado el retorno a Comisión en Sesión del Pleno: 19/10/2023
103	1631, 1869, 1924, 2449, 2597, 3048 y 3533	Ley de transporte público de personas en vehículos automotores menores, categoría vehícular L5.	Congreso (G.P. Perú Libre y G.P. Acción Popular)	Comisión de Transportes	1ra. Votación: 13/04/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 13/04/2023. Autógrafa observada por el Poder Ejecutivo: 30/05/2023. Aprobada la INSISTENCIA en Sesión del Pleno: 19/10/2023	Ley 31917	Publicada en el Diario Oficial El Peruano el 31/10/2023
104		Ley que amplia el plazo para la presentación de declaración jurada anual y pago del impuesto a la renta (IR) de las personas naturales y de las micro y pequeñas empresas (MYPE).	Congreso (G.P. Fuerza Popular)	Comisión de Economía	1ra. Votación: 19/10/2023 en Sesión del Pleno. Exonerado de 2da. Votación por el Pleno: 19/10/2023		Aprobado en Sesión del Pleno el 19/10/2023



ÁREA DE ESTADÍSTICA PARLAMENTARIA

"Decenio de la Igualdad de Oportunidades para mujeres y hombres"

"Año de la unidad, la paz y el desarrollo"

PROPOSICIONES LEGISLATIVAS DEBATIDAS EN EL PLENO DEL CONGRESO Y LA COMISIÓN PERMANENTE

Período Anual de Sesiones 2023-2024 (Del 27 de julio al 31 de octubre de 2023)

N.	Proyecto (s) de Ley	Sumilla	Proponente	Dictamen de Comisiones Ordinarias	Seguimiento	Ley / Res. Leg. / Res. Leg. Del Congreso	Estado actual
105	5717	Cuenta General de la República correspondiente al Ejercicio Fiscal 2022.	Poder Ejecutivo	Comisión de Presupuesto	1ra. Votación: 20/10/2023 en Sesión del Pleno, que aprueba el dictamen que recomienda no aprobar la Cuenta General de la República. No requiere 2da. Votación. La Presidencia indicó que la decisión del Pleno del Congreso será comunicada a la Presidencia del Consejo de Ministros, al Ministro de Economía y Finanzas y a la Contraloría General de la República.		Aprobado el dictamen que recomienda no aprobar la Cuenta General de la República, en Sesión del Pleno el 20/10/2023. Al Archivo
106	5997	Ley que aprueba créditos suplementarios para el financiamiento de mayores gastos asociados a la reactivación económica, la respuesta ante la emergencia y el peligro inminente por la ocurrencia del Fenómeno El Niño para el año 2023 y dicta otras medidas.	Poder Ejecutivo (con carácter de urgencia)	Comisión de Presupuesto	1ra. Votación: 20/10/2023 en Sesión del Pleno. No requiere 2da. Votación	Ley 31912	Publicada en el Diario Oficial El Peruano el 27/10/2023
107	6247	Resolución Legislativa que autoriza a la señora Presidenta de la República para salir del territorio nacional del 1 al 4 de noviembre de 2023.	Poder Ejecutivo		1ra. Votación: 30/10/2023 en Sesión del Pleno. No requiere 2da. Votación	Resolución Legislativa 31915	Publicada en el Diario Oficial El Peruano el 30/10/2023

Fuentes: (1) Sistema de Proyectos de Ley del Área de Trámite y Digitalización de Documentos (2) Portal institucional del Congreso de la República (Área de Relatoría y Agenda) (3) Boletín de Normas Legales del Diario Oficial "El Peruano" Elaboración: Área de Estadística Parlamentaria









NORMAS PUBLICADAS EN EL DIARIO OFICIAL EL PERUANO

Período Anual de Sesiones 2023-2024

(Del 27 de julio al 31 de octubre de 2023)

Normas Publicadas	Congreso	Ejecutivo	Otros (*)	Total	Porcentaje
Leyes	38	4		42	79.25%
Resoluciones Legislativas		8		8	15.09%
Resoluciones Legislativas del Congreso	3			3	5.66%
Resoluciones del Congreso				0	0.00%
Total Normas Publicadas	41	12	0	53	100.00%

^(*) Otros agrupa al Poder Judicial, a los órganos autónomos que tienen derecho a iniciativa legislativa en la formación de leyes, así como a la iniciativa ciudadana.

Nota: En el caso de las normas aprobadas se ha tomado en cuenta sólo al autor de la iniciativa legislativa de mayor antigüedad.





PERÍODO PARLAMENTARIO 2021-2026 Período Anual de Sesiones 2023-2024 (Del 27 de julio al 31 de octubre de 2023)

LEYES PUBLICADAS

N.	Ley	Título	Proponente	Fecha de Publicación	Comisión	Última votación	Promulga
1	Ley 31870	Ley que modifica la Ley 31336, Ley Nacional del Cáncer.	Congreso	12/09/2023	Salud	Insistencia	Congreso
2	Ley 31872	Ley que modifica la Ley 28890, Ley que crea Sierra y Selva Exportadora, con la finalidad de modificar sus competencias, estructura, ámbito de intervención y denominación a Agromercado.	Congreso	14/09/2023	Agraria	Insistencia	Congreso
3	Ley 31873	Ley que regula los procesos de ascensos del personal de la Policía Nacional del Perú.	Congreso	14/09/2023	Defensa Nacional	Allanamiento	Congreso
4	Ley 31874	Ley que modifica el Decreto Legislativo 1126, Decreto Legislativo que establece medidas de control en los insumos químicos y productos fiscalizados, maquinarias y equipos utilizados para la elaboración de drogas ilícitas, a fin de establecer un régimen especial para el control de bienes no fiscalizados.	Congreso	19/09/2023	Defensa Nacional	Allanamiento	Congreso
5	Ley 31875	Ley que declara de interés nacional y necesidad pública el mejoramiento y ampliación de los servicios de salud del hospital San Juan de KimbiriVraem, distrito de Kimbiri, provincia de La Convención, departamento de Cusco.	Congreso	20/09/2023	Salud	Insistencia	Congreso
6	Ley 31876	Ley que regula el proceso de ejecución de obras por administración directa a nivel nacional.	Congreso	23/09/2023	Economía	Insistencia	Congreso
7	Ley 31877	Ley que establece la marca país Perú para promover y fortalecer la imagen del país.	Congreso	23/09/2023	Comercio Exterior	Exonerado de 2da. Votación	Poder Ejecutivo
8	Ley 31878	Ley de Reforma Constitucional que promueve el uso de las tecnologías de la información y la comunicación, y reconoce el derecho de acceso a internet libre en todo el país.	Congreso	23/09/2023	Constitución	1ra. y 2da. Votación	Poder Ejecutivo
9	Ley 31880	Ley que delega en el Poder Ejecutivo la facultad de legislar en materias de seguridad ciudadana, gestión del riesgo de desastres - Niño Global, infraestructura social, calidad de proyectos y meritocracia.	Poder Ejecutivo	23/09/2023	Constitución	Exonerado de 2da. Votación	Poder Ejecutivo
10	Ley 31881	Ley que promueve brindar información de los alimentos que no contienen gluten.	Congreso	27/09/2023	Defensa del Consumidor	Exonerado de 2da. Votación	Poder Ejecutivo
11	Ley 31882	Ley que incorpora a los docentes civiles de las instituciones de educación superior del Ministerio de Defensa y del Ministerio del Interior en la carrera docente universitaria.	Congreso	29/09/2023	Educación	Insistencia	Congreso
12	Ley 31883	Ley que promueve la vacunación contra el virus del papiloma humano (VPH) en la niñez y adolescencia.	Congreso	30/09/2023	Salud	Exonerado de 2da. Votación	Poder Ejecutivo
13	Ley 31884	Ley que modifica la Ley 26298, Ley de Cementerios y Servicios Funerarios, respecto de la publicación de los precios y derechos de las sepulturas y servicios funerarios que presten los cementerios.	Congreso	30/09/2023	Defensa del Consumidor	Exonerado de 2da. Votación	Poder Ejecutivo



PERÍODO PARLAMENTARIO 2021-2026 Período Anual de Sesiones 2023-2024

(Del 27 de julio al 31 de octubre de 2023)

LEYES PUBLICADAS

N.	Ley	Título	Proponente	Fecha de Publicación	Comisión	Última votación	Promulga
14	Ley 31885	Ley que declara de interés nacional la creación de la Universidad Nacional de Carabaya en el distrito de Macusani en la provincia de Carabaya en el departamento de Puno.	Congreso	5/10/2023	Educación	Exonerado de 2da. Votación	Poder Ejecutivo
15	Ley 31886	Ley que establece medidas para promover la competencia en el servicio de transporte terrestre.	Poder Ejecutivo	6/10/2023	Economía	Exonerado de 2da. Votación	Poder Ejecutivo
16	Ley 31887	Ley que modifica la Ley 31405, Ley que promueve la protección y desarrollo integral de las niñas, niños y adolescentes que se encuentran en situación de orfandad, a fin de garantizar el acceso a una pensión de orfandad de niños, niños y adolescentes de pueblos indígenas u originarios.	Congreso	6/10/2023	Mujer	Exonerado de 2da. Votación	Poder Ejecutivo
17	Ley 31888	Ley que establece el Régimen de Reprogramación de Pago de Aportes Previsionales a los Fondos de Pensiones del Sistema Privado de Administración de Fondos de Pensiones Adeudados por Entidades Públicas (REPRO AFP III).	Poder Ejecutivo	6/10/2023	Economía	Exonerado de 2da. Votación	Poder Ejecutivo
18	Ley 31889	Ley que declara de preferente interés nacional la inclusión del pañón tacabambino como producto en el Plan Regional Exportador Cajamarca (PERX Cajamarca) y la utilización de la Marca Perú en dicho pañón.	Congreso	6/10/2023	Comercio Exterior	Exonerado de 2da. Votación	Poder Ejecutivo
19	Ley 31890	Ley que declara de interés nacional el mejoramiento del servicio de recreación en la plaza monumental Juan Bolívar Crespo-20 de Enero, ubicado en el distrito de Yauyos de la provincia de Jauja del departamento de Junín.	Congreso	6/10/2023	Cultura	Exonerado de 2da. Votación	Poder Ejecutivo
20	Ley 31891	Ley que declara de interés nacional la puesta en valor, restauración, conservación y promoción cultural y turística del monumento histórico denominado Casa de José Sabogal, ubicado en el distrito y provincia de Cajabamba del departamento de Cajamarca.	Congreso	6/10/2023	Cultura	Exonerado de 2da. Votación	Poder Ejecutivo
21	Ley 31893	Ley de medidas estratégicas y disposiciones económicas y tributarias para el fortalecimiento y posicionamiento del ecosistema del libro y de la lectura.	Congreso	11/10/2023	Economía	Exonerado de 2da. Votación	Poder Ejecutivo
22	Ley 31894	Ley que modifica la Ley 29158, Ley Orgánica del Poder Ejecutivo, con la finalidad de actualizar la denominación de los Ministerios.	Congreso	11/10/2023	Descentralización	Exonerado de 2da. Votación	Poder Ejecutivo
23	Ley 31896	Ley que modifica el Decreto Legislativo 1278, Decreto Legislativo que aprueba la Ley de Gestión Integral de Residuos Sólidos, e introduce la industrialización del reciclaje en su desarrollo.	Congreso	11/10/2023	Pueblos Andinos	Exonerado de 2da. Votación	Poder Ejecutivo
24	Ley 31897	Ley que deroga la Ley 31876, Ley que regula el proceso de ejecución de obras por administración directa a nivel nacional.	Congreso	17/10/2023	(Exonerado de dictamen de Comisión)	Exonerado de 2da. Votación	Poder Ejecutivo
25	Ley 31898	Ley que declara de interés nacional la promoción y el desarrollo del Corredor Turístico del Bicentenario en el departamento de Ayacucho.	Congreso	18/10/2023	Comercio Exterior	Exonerado de 2da. Votación	Poder Ejecutivo



PERÍODO PARLAMENTARIO 2021-2026 Período Anual de Sesiones 2023-2024 (Del 27 de julio al 31 de octubre de 2023)

LEYES PUBLICADAS

N.	Ley	Título	Proponente	Fecha de Publicación	Comisión	Última votación	Promulga
26	Ley 31899	Ley que declara de preferente interés nacional la creación e implementación del modelo de servicio educativo de Colegios de Alto Rendimiento Deportivo (COARD).	Congreso	18/10/2023	Educación	Exonerado de 2da. Votación	Poder Ejecutivo
27	Ley 31900	Ley que declara de interés nacional la incorporación en el Currículo Nacional de la Educación Básica de contenidos curriculares de estudios sobre educación financiera y tributaria, contabilidad, economía y derechos del consumido.	Congreso	18/10/2023	Educación	Exonerado de 2da. Votación	Poder Ejecutivo
28	Ley 31901	Ley que modifica la Ley 29973, Ley General de la Persona con Discapacidad, para promover la participación ciudadana en las entidades estatales en materia de discapacidad.	Congreso	18/10/2023	Inclusión Social	Exonerado de 2da. Votación	Poder Ejecutivo
29	Ley 31902	Ley que modifica la Ley 29719, Ley que promueve la convivencia sin violencia en las instituciones educativas, a fin de fortalecer la prevención del acoso escolar; y el Decreto Legislativo 1218, Decreto Legislativo que regula de las cámaras de videovigilancia, para incorporar a su objeto el acoso escolar.	Congreso	18/10/2023	Educación	Exonerado de 2da. Votación	Poder Ejecutivo
30	Ley 31903	Ley que establece la libre disposición de los fondos de las cuentas de detracciones para fortalecer la capacidad financiera de las MYPE.	Congreso	21/10/2023	Economía	Insistencia	Congreso
31	Ley 31905	Ley que declara de interés nacional el desarrollo turístico del Centro Histórico de la Provincia Constitucional del Callao.	Congreso	25/10/2023	Comercio Exterior	Exonerado de 2da. Votación	Poder Ejecutivo
32	Ley 31906	Ley que modifica el Decreto Legislativo 1297, Decreto Legislativo para la protección de niñas, niños y adolescentes sin cuidados parentales o en riesgo de perderlos, para fortalecer las Unidades de Protección Especial (UPE).	Congreso	25/10/2023	Mujer	Exonerado de 2da. Votación	Poder Ejecutivo
33	Ley 31907	Ley que declara el 23 de setiembre de cada año Día Nacional de la Panela Orgánica y establece como su capital el distrito de Montero, provincia de Ayabaca, departamento de Piura.	Congreso	25/10/2023	Agraria	Exonerado de 2da. Votación	Poder Ejecutivo
34	Ley 31908	Ley que declara de interés nacional la incorporación en el Currículo Nacional de la Educación Básica de contenidos curriculares de estudios sobre liderazgo y autoestima, y ciudadanía para la prevención de la violencia.	Congreso	25/10/2023	Educación	Exonerado de 2da. Votación	Poder Ejecutivo
35	Ley 31909	Ley que condona y reduce las multas derivadas de las elecciones llevadas a cabo durante la emergencia sanitaria por la pandemia de la covid-19 y dicta disposiciones sobre la eliminación de la constancia de sufragio.	Congreso	26/10/2023	Constitución	Allanamiento	Congreso
36	Ley 31910	Ley que modifica la Ley 27181, Ley General de Transporte y Tránsito Terrestre, a fin de garantizar la seguridad jurídica en las condiciones del mercado de transporte y tránsito terrestre.	Congreso	26/10/2023	Transportes	Insistencia	Congreso
37	Ley 31911	Ley que declara de interés nacional la construcción prioritaria de cobertizos en las zonas altoandinas superiores a los tres mil metros sobre el nivel del mar.	Congreso	27/10/2023	Agraria	Exonerado de 2da. Votación	Poder Ejecutivo



PERÍODO PARLAMENTARIO 2021-2026 Período Anual de Sesiones 2023-2024 (Del 27 de julio al 31 de octubre de 2023)

LEYES PUBLICADAS

N.	Ley	Título	Proponente	Fecha de Publicación	Comisión	Última votación	Promulga
38	Ley 31912	Ley que aprueba créditos suplementarios para el financiamiento de mayores gastos asociados a la reactivación económica, la respuesta ante la emergencia y el peligro inminente por la ocurrencia del Fenómeno El Niño para el año 2023 y dicta otras medidas.	Poder Fiecutivo	27/10/2023	Presupuesto	No requiere 2da. Votación	Poder Ejecutivo
39	Ley 31913	Ley que modifica la Ley 27867, Ley Orgánica de Gobiernos Regionales, con la finalidad de crear la Gerencia Regional de Gestión del Riesgo de Desastres.	Congreso	28/10/2023	Descentralización	1ra. y 2da. Votación	Poder Ejecutivo
40	Ley 31914	Ley que modifica la Ley 28976, Ley Marco de Licencia de Funcionamiento, para regular los supuestos de clausura de establecimientos.	Congreso	28/10/2023	Constitución	Exonerado de 2da. Votación	Poder Ejecutivo
41	Ley 31916	Ley que autoriza el nombramiento automático, gradual y progresivo de los trabajadores asistenciales de las Comunidades Locales de Administración de Salud (CLAS) en el Ministerio de Salud, sus organismos públicos y los gobiernos regionales.	Congreso	31/10/2023	Presupuesto	Insistencia	Congreso
42	Ley 31917	Ley de transporte público de personas en vehículos automotores menores, categoría vehícular L5.	Congreso	31/10/2023	Transportes	Insistencia	Congreso









PERÍODO PARLAMENTARIO 2021-2026 Período Anual de Sesiones 2023-2024 (Del 27 de julio al 31 de octubre de 2023)

RESOLUCIONES LEGISLATIVAS PUBLICADAS

N.	Resolución Legislativa	Título	Proponente	Fecha de Publicación
1	Resolución Legislativa 31862	Resolución Legislativa que autoriza a la señora Presidenta de la República para salir del territorio nacional del 7 al 9 de agosto de 2023.	Poder Ejecutivo	4/08/2023
2	Resolución Legislativa 31869	Resolución Legislativa que autoriza el ingreso de una unidad naval y personal militar extranjero con armas de guerra al territorio de la República del Perú.	Poder Ejecutivo	2/09/2023
3	Resolución Legislativa 31871	Resolución Legislativa que autoriza a la señora Presidenta de la República para salir del territorio nacional del 17 al 21 de setiembre de 2023.	Poder Ejecutivo	13/09/2023
4	Resolución Legislativa 31879	Resolución Legislativa que autoriza el ingreso de dos unidades navales y personal militar extranjero con armas de guerra al territorio de la República del Perú.	Poder Ejecutivo	23/09/2023
5	Resolución Legislativa 31892	Resolución Legislativa que autoriza a la señora Presidenta de la República para salir del territorio nacional del 11 al 15 de octubre de 2023.	Poder Ejecutivo	7/10/2023
6	Resolución Legislativa 31895	Resolución Legislativa que autoriza el ingreso de unidades navales y personal militar extranjero con armas de guerra al territorio de la República del Perú.	Poder Ejecutivo	11/10/2023
7	Resolución Legislativa 31904	Resolución Legislativa que autoriza el ingreso de una unidad naval y personal militar extranjero con armas de guerra al territorio de la República del Perú.	Poder Ejecutivo	21/10/2023
8	Resolución Legislativa 31915	Resolución Legislativa que autoriza a la señora Presidenta de la República para salir del territorio nacional del 1 al 4 de noviembre de 2023.	Poder Ejecutivo	30/10/2023









PERÍODO PARLAMENTARIO 2021-2026 Período Anual de Sesiones 2023-2024 (Del 27 de julio al 31 de octubre de 2023)

RESOLUCIONES LEGISLATIVAS DEL CONGRESO PUBLICADAS

N.	Resolución Legislativa del Congreso	Título	Proponente	Fecha de Publicación
1	Resolución Legislativa del Congreso 001-2023-2024- CR	Resolución Legislativa del Congreso que modifica el Artículo 87 del Reglamento del Congreso de la República para optimizar las solicitudes de información que realizan los congresistas.		29/09/2023
2	Resolución Legislativa del Congreso 002-2023-2024- CR	Resolución Legislativa del Congreso por la que se aprueba la Agenda Legislativa para el Período Anual de Sesiones 2023-2024.	Congreso	17/10/2023
3	Resolución Legislativa del Congreso 003-2023-2024- CR	Resolución Legislativa del Congreso que modifica el artículo 56 del Reglamento del Congreso de la República sobre oportunidad de las votaciones.	Congreso	21/10/2023







RESUMEN DE LAS AUTÓGRAFAS DE LEY

Período Anual de Sesiones 2023-2024 (Del 27 de julio al 31 de octubre de 2023)

Núm. Orden	Autógrafas	Cantidad
1	Autógrafas enviadas al Presidente de la República	85
2	Autógrafas observadas por el Presidente de la República	21

Fuentes: (1) Departamento de Relatoría y Agenda (2) Portal del Congreso-Proyectos de Ley, (3) Departamento de Comisiones (4) /Expedientes Elaboración: Área de Estadística Parlamentaria





AUTÓGRAFAS DE LEY ENVIADAS AL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA



Período Anual de Sesiones 2023-2024 (Del 27 de julio al 31 de octubre de 2023)

Núm.	Fecha aprobación Pleno/Com. Perm.	Iniciativas legislativas agrupadas	Fecha de publicación Relatoría	Sumilla - Autógrafa	Autógrafa (Fecha enviada al Presidente de la República)	Número de sobre	Fecha de vencimiento/ Autógrafa
1	3/08/2023	5649/PE	s/ref.	Resolución Legislativa que autoriza a la señora presidenta de la República para salir del territorio nacional del 7 al 9 de agosto de 2023.		1	25/08/2023
2	3/08/2023	3331/2022-CG	s/ref.	Ley que garantiza la autonomía y profesionalización de la carrera del auditor gubernamental.	28/08/2023	2	19/09/2023
3	14/08/2023	2588/CR	s/ref.	Ley que declara de necesidad pública y de preferente interés nacional la creación, construcción e implementación de los colegios de alto rendimiento deportivo – Coard.		30	20/10/2023
4	31/08/2023	1376, 1454, 1651, 1691, 2632/CR	s/ref.	Ley que incorpora el artículo 88.14 de la Ley 30220 - Ley Universitaria, con la finalidad de regular la formación de cálculo de la compensación por tiempo de servicio para los docentes de las universidades públicas.	12/09/2023	11	3/10/2023
5	31/08/2023	1530, 3201, 3259, 3336, 3519, 3544, 3590, 3699, 3818, 4038/CR	s/ref.	Ley que modifica el artículo 45 de la Ley de la carrera y situación del personal de la policía nacional del Perú aprobado por Decreto Legislativo 1149.		s/n	

Núm.	Fecha aprobación Pleno/Com. Perm.	Iniciativas legislativas agrupadas	Fecha de publicación Relatoría	Sumilla - Autógrafa	Autógrafa (Fecha enviada al Presidente de la República)	Número de sobre	Fecha de vencimiento/ Autógrafa
6	31/08/2023	1575. 2216, 2570, 3318, 3589, 4276, 4398/CR	s/ref.	Ley que modifica el artículo 18 del Decreto Legislativo 1267, Ley de la Policía Nacional del Perú.	14/09/2023	12	5/10/2023
7	31/08/2023	1950/CR	s/ref.	Ley que brinda protección alimentaria para las personas con celiaquía, o que padecen de intolerancias o alergias al gluten y modifica el artículo 10 de la Ley 30021.		4	29/09/2023
8	31/08/2023	2895/CR	s/ref.	Ley que promueve la vacunación contra el virus de papiloma humano (VPH) en niñas y adolescentes.	12/09/2023	10	3/10/2023
9	31/08/2023	3229/CR	s/ref.	Ley que modifica la Ley 27446, Ley del Sistema Nacional de Evaluación de Impacto Ambiental.	8/09/2023	5	29/09/2023
10	31/08/2023	3279/CR	s/ref.	Ley que declara de interés nacional y necesidad pública la promoción de la imagen del país y la marca país Perú.	12/09/2023	9	3/10/2023
11	31/08/2023	3334, 4224/CR	s/ref.	Ley que modifica diversos artículos de la Ley 27300, Ley de aprovechamiento sostenible de las plantas medicinales.	12/09/2023	8	3/10/2023
12	31/08/2023	3484/CR	s/ref.	Ley que declara de interés nacional y necesidad pública la unificación del sistema de salud en el abordaje integral de enfermedades crónicas no transmisibles (ENT)	11/09/2023	6	2/10/2023
13	31/08/2023	5655/CR	s/ref.	Resolución Legislativa que autoriza el ingreso de unidad naval y personal militar extranjero con armas de guerra al territorio de la república del Perú.		3	21/09/2023
14	31/08/2023	831, 1460, 4047/CR	s/ref.	Ley que fortalece la articulación comercial y la competitividad productiva de los pequeños productores agrarios.	13/09/2023	s/n	
15	7/09/2023	5825/PE	s/ref.	Resolución Legislativa que autoriza a la señora presidenta de la República para salir del territorio nacional del 17 al 21 de setiembre de 2023.	11/09/2023	7	2/10/2023

Núm.	Fecha aprobación Pleno/Com. Perm.	Iniciativas Iegislativas agrupadas	Fecha de publicación Relatoría	Sumilla - Autógrafa	Autógrafa (Fecha enviada al Presidente de la República)	Número de sobre	Fecha de vencimiento/ Autógrafa
16	7/09/2023	3469, 5343/CR	s/ref.	Ley que declara de necesidad pública e interés nacional la creación de la "universidad nacional de Carabaya" en la provincia de Carabaya, del departamento de Puno.	14/09/2023	13	5/10/2023
17	7/09/2023	914/CR	s/ref.	Ley que declara de interés nacional y necesidad pública la puesta en valor, restauración, conservación y promoción cultural y turística del monumento histórico denominado "casa de José sabogal", en el marco del bicentenario	19/09/2023	14	11/10/2023
18	7/09/2023	557, 879, 881, 1128, 1197, 1215, 1397, 1736/CR	s/ref.	Ley que reconoce el derecho de acceso a internet como derecho fundamental en la Constitución.	10/09/2023	15	11/10/2023
19	7/09/2023	3354/CR	s/ref.	Ley que protege a los usuarios de servicios funerarios y combate el cobro abusivo por urgencia o necesidad en las sepulturas y nichos.	19/09/2023	16	11/10/2023
20	7/09/2023	3716, 4298, 4590/CR	s/ref.	Ley que modifica la Ley 29659, Ley que crea la universidad nacional Tecnológica de San Juan de Lurigancho.	19/09/2023	17	11/10/2023
21	7/09/2023	3600/CR	s/ref.	Ley que establece medidas para promover la competencia en el servicio de transporte terrestre	22/09/2023	20	16/10/2023
22	7/09/2023	2405/PE	s/ref.	Ley que establece el régimen de reprogramación de pago de aportes previsionales a los fondos de pensiones del Sistema Privado de Administración de Fondos de Pensiones adeudados por entidades públicas (REPRO AFP III).	22/09/2023	22	16/10/2023
23	7/09/2023	4012/CR	s/ref.	Ley que declara de interés nacional la comercialización y exportación del "Pañón Tacabambino" con el sello de la marca Perú.		24	16/10/2023
24	7/09/2023	397/CR	s/ref.	Propone modificar la Primera Disposición Final de la Ley 29158 Ley Orgánica del Poder Ejecutivo.	25/09/2023	27	17/10/2023
25	7/09/2023	1399, 1556, 1569, 1906, 3457, 3723, 3756, 4007/CR	s/ref.	Ley que amplía el campo de acción y tratamiento de los psicólogos en centros educativos a trastornos y enfermedades producidas por efectos de emergencias sanitarias y desastres naturales.	28/09/2023	33	20/10/2023

Núm.	Fecha aprobación Pleno/Com. Perm.	Iniciativas Iegislativas agrupadas	Fecha de publicación Relatoría	Sumilla - Autógrafa	Autógrafa (Fecha enviada al Presidente de la República)	Número de sobre	Fecha de vencimiento/ Autógrafa
26	7/09/2023	1527/CR	s/ref.	Ley que modifica el artículo 37-a del decreto legislativo 1126, que establece medidas de control en los insumos químicos y productos fiscalizados, maquinarias y equipos utilizados para la elaboración de drogas ilícitas.	18/09/2023	s/n	
27	14/09/2023	1270/CR	s/ref.	Ley de fomento y proporción de la economía circular a través de la gestión integral de residuos sólidos urbanos (RSU) y su impacto en el medio ambiente, la salud y la gestión pública		21	16/10/2023
28	14/09/2023	1385/CR	s/ref.	Ley que declara de necesidad publica y de preferente interés nacional el "mejoramiento del servicio de recreación en la plaza monumental Juan Bolívar Crespo - 20 de Enero", distrito de Yauyos, provincia de Jauja, departamento de Junín.	22/09/2023	25	16/10/2023
29	14/09/2023	1643, 1850, 2528, 3675, 3829, 4968/CR	s/ref.	Resolución Legislativa que modifica el artículo 87 del Reglamento del Congreso de la República, para optimizar la facultad de solicitar información a las entidades públicas.		s/n	
30	14/09/2023	2064/CR	s/ref.	Ley que declara de necesidad pública e interés nacional la promoción y desarrollo del Corredor Turístico del Bicentenario.	28/09/2023	28	20/10/2023
31	14/09/2023	236, 511, 720, 746, 875, 1580, 1833, 2043	s/ref.	Ley que promueve la culminación de las obras públicas palizadas a nivel nacional, resguardando el uso adecuado de los recursos públicos.		s/n	
32	14/09/2023	2942, 3131, 3541/CR	s/ref.	Ley que modifica la Ley 29571, Código de protección y defensa del consumidor, respecto a la prohibición de las llamadas spam.	20/09/2023	18	12/10/2023
33	14/09/2023	3635/CR	s/ref.	Ley que modifica la Ley 29973, Ley General de la Persona con Discapacidad, precisa funciones y atribuciones del Consejo Nacional para la Integración de la Persona con Discapacidad (CONADIS), su ente rector (Sinapedis) y promueve la participación ciudadana en las entidades estatales en materia de discapacidad".	28/09/2023	32	20/10/2023

Núm.	Fecha aprobación Pleno/Com. Perm.	Iniciativas Iegislativas agrupadas	Fecha de publicación Relatoría	Sumilla - Autógrafa	Autógrafa (Fecha enviada al Presidente de la República)	Número de sobre	Fecha de vencimiento/ Autógrafa
34	14/09/2023	3691/CR	s/ref.	Ley que garantiza el acceso a pensión de orfandad de niñas, niños y adolescentes de pueblos indígenas dentro de los alcances de la Ley 31405.	20/09/2023	19	12/10/2023
35	14/09/2023	374, 1423, 4356/CR	s/ref.	Proponer declarar la necesidad de publicación e interés nacional a la incorporación de la Escuela Nacional de Marina Mercante "Almirante Miguel Grau" al sector Educación.		s/n	
36	14/09/2023	404, 420, 1621, 3729, 4262, 4411, 4682, 4684/CR	s/ref.	Propone declarar de interés nacional la promoción de las áreas curriculares de formación cívica, economía y geopolítica en el currículo nacional.	28/09/2023	31	20/10/2023
37	14/09/2023	838, 2553/CR	s/ref.	Ley que declara de interés nacional y necesidad pública el mejoramiento y ampliación de los servicios de salud del hospital San Juan de Kimbiri- VRAEM, distrito de Kimbiri, provincia de La Convención, departamento de Cusco.	19/09/2023	s/n	
38	14/09/2023	3599/CR	s/ref.	Ley que promueve la contratación preferente de personal o empresa, local y/o regional, para el desarrollo de actividades económicas circunscritas al transporte de mercancías y transporte de trabajadores		59	13/11/2023
39	14/09/2023	3464/CR	s/ref.	Ley que precisa el correcto uso del lenguaje inclusivo evitando el desdoblamiento del lenguaje para referirse a hombres y mujeres en textos escolares.		60	13/11/2023
40	20/09/2023	5632/CR	s/ref.	Ley que delega en el poder ejecutivo la facultad de legislar en materias de seguridad ciudadana, gestión del riesgo de desastres - niño global, meritocracia e infraestructura social y calidad de proyectos.	22/09/2023	26	16/10/2023
41	20/09/2023	1214, 3014/CR	s/ref.	Ley que declara de interés nacional la introducción en la currícula de la educación básica regular el curso de "Liderazgo, Autoestima y Ciudadanía".	5/10/2023	39	27/10/2023
42	21/09/2023	1921/CR	s/ref.	Ley que destina al fondo educativo del Callao el 20 por ciento de los recursos proveniente de la participación en renta de aduana.	28/09/2023	29	20/10/2023

Núm.	Pieno/Com. Perm. Relatoría Resolución Legislativa que autoriza el ingreso d	Sumilla - Autógrafa	Autógrafa (Fecha enviada al Presidente de la República)	Número de sobre	Fecha de vencimiento/ Autógrafa		
43	21/09/2023	5907/PE	s/ref.	Resolución Legislativa que autoriza el ingreso de unidades navales y personal militar extranjero con armas de guerra al territorio de la república del Perú.		23	16/10/2023
44	21/09/2023	702/CR	s/ref.	Ley que declara de interés nacional y necesidad pública la construcción prioritaria de cobertizos en las zonas altoandinas del país que superan los 3000 M.S.N.M.		36	27/10/2023
45	21/09/2023	1932, 4551/CR	s/ref.	Ley que fortalece el procedimiento por desprotección familiar de las niñas, niños y adolescentes sin cuidados parentesco o en riesgo de perderlos.		35	27/10/2023
46	21/09/2023	2157/CR	s/ref.	Ley que modifica el Decreto Legislativo 1214, que dictas medidas de prevención para combatir los delitos patrimoniales relacionados con vehículos automotores y autopartes.		37	27/10/2023
47	21/09/2023	2319/CR	s/ref.	Ley que declara de interés nacional y de necesidad pública el desarrollo turístico de la provincia Constitucional del Callao.	5/10/2023	34	27/10/2023
48	21/09/2023	1526, 1733, 5257, 5334, 5431/CR	s/ref.	Ley que amplía los alcances del ejercicio de la legítima defensa en el código penal.	20/10/2023	57	13/11/2023
49	4/10/2023	1122/CR	s/ref.	Ley que modifica la Ley Orgánica de Gobiernos Regionales, creando la Gerencia de Gestión de Riesgos de Desastres.	12/10/2023	44	3/11/2023
50	5/10/2023	6048/PE	s/ref.	Resolución Legislativa que autoriza a la señora presidenta de la República para salir del territorio nacional del 11 al 15 de octubre de 2023.		40	30/10/2023
51	5/10/2023	6018/CR	s/ref.	Resolución Legislativa que autoriza el ingreso de unidades navales y personal militar extranjero con armas de guerra al territorio de la república del Perú.	10/10/2023	41	31/10/2023
52	5/10/2023	6029/CR	s/ref.	Ley que deroga la Ley 31876, Ley que regula el proceso de ejecución de obras por administración directa a nivel nacional.	10/10/2023	42	31/10/2023
53	5/10/2023	5304, 5586, 5705, 5792, 5835, 5873, 5942/CR	s/ref.	Ley que modifica la Ley 31053, Ley que reconoce y fomenta el derecho a la lectura y promueve el libro, a efectos de prorrogar el plazo de vigencia de los beneficios tributarios y promover la cultura en el país.	10/10/2023	43	31/10/2023

Núm.	Fecha aprobación Pleno/Com. Perm.	Iniciativas legislativas agrupadas	Fecha de publicación Relatoría	Sumilla - Autógrafa	Autógrafa (Fecha enviada al Presidente de la República)	Número de sobre	Fecha de vencimiento/ Autógrafa
54	4/10/2023	1035/CR	s/ref.	Ley de fortalecimiento de los servicios de telemedicina para la atención en emergencia en establecimientos de salud a nivel nacional	16/10/2023	47	7/11/2023
55	5/10/2023	977/CR	s/ref.	Ley que declara de necesidad pública e interés nacional la construcción de la segunda etapa del ""hipermercado Belén"" en el distrito de Belén en Iquitos	13/10/2023	45	6/11/2023
56	5/10/2023	3463, 3501, 3601, 4076/CR	s/ref.	Ley que establece el derecho a una atención integral y licencia laboral en caso de muerte gestacional, perinatal o neonatal, así como la responsabilidad del ministerio de Salud de elaborar el respectivo protocolo de atención.	16/10/2023	48	7/11/2023
57	5/10/2023	4407/CR	s/ref.	Ley que promueve la industrialización de la papa.	17/10/2023	49	8/11/2023
58	5/10/2023	4952/CR	s/ref.	Ley que fortalece el artículo 59° de la Constitución Política del Perú y las libertades de empresa y comercio.	13/10/2023	46	6/11/2023
59	12/10/2023	1473/CR	s/ref.	Ley que implementa una planta de producción de vacunas y mejora el proceso de producción de bienes de importancia estratégica para la salud pública y productos biológicos.		50	10/11/2023
60	12/10/2023	6121/CR	s/ref.	Resolución Legislativa del Congreso por la que se aprueba la agenda Legislativa para el período anual de sesiones 2023-2024.	16/10/2023	s/n	
61	12/10/2023	1337, 1465/CR	s/ref.	Ley que modifica los artículos de la Ley 29182, Ley de Organización y Funciones del Fuero Militar Policial.	20/10/2023	51	13/11/2023
62	12/10/2023	3857, 5561/CR	s/ref.	Ley que modifica el Decreto Legislativo 1077, Decreto Legislativo que crea el programa de compensaciones para la competitividad, a fin de adecuar el programa a las tendencias del sector agropecuario, y dotarlo de una gestión eficiente y permanente en favor de los productores agrarios.	20/10/2023	52	13/11/2023
63	12/10/2023	2830, 3204, 3787/CR	s/ref.	Ley que impulsa la creación e implementación del instituto de mejoramiento genético de ganado en el Perú – con sede en la región de Cajamarca.	20/10/2023	53	13/11/2023

Núm.	Fecha aprobación Pleno/Com. Perm.	Iniciativas legislativas agrupadas	Fecha de publicación Relatoría	Sumilla - Autógrafa	Autógrafa (Fecha enviada al Presidente de la República)	Número de sobre	Fecha de vencimiento/ Autógrafa
64	12/10/2023	696, 4702/CR	s/ref.	Ley que propone agilizar el pago a los excontribuyentes al fondo nacional de vivienda - FONAVI- contemplados en la Ley 29625, Ley de devolución de dinero del FONAVI a los trabajadores que contribuyeron al mismo	20/10/2023	54	13/11/2023
65	12/10/2023	2621/CR	s/ref.	Ley que declara de interés nacional y necesidad pública la protección, investigación, puesta en valor, difusión y promoción del sitio arqueológico los petroglifos de Checta - distrito de Santa Rosa de Quives, provincia de Canta - región Lima.	20/10/2023	55	13/11/2023
66	12/10/2023	1734, 2913/CR	s/ref.	Ley que declara de interés nacional y necesidad pública la adquisición de ambulancias tipo I, II y III para fortalecer la atención prehospitalaria y el sistema de referencia y contrarreferencia en el sector salud.	20/11/2023	56	13/11/2023
67	19/10/2023	6019/CR	s/ref.	Resolución Legislativa que autoriza el ingreso de unidad naval y personal militar extranjero con armas de guerra al territorio de la república del Perú.		58	13/11/2023
68	4/10/2023	3678/CR	s/ref.	Ley que sincera los intereses por devoluciones de pagos de tributos en exceso o indebidos y por retenciones y/o percepciones no aplicadas del Impuesto General a las Ventas.		61	14/11/2023
69	18/10/2023	93, 545, 1077, 1193/CR	s/ref.	Proponer exonerar los aranceles y el IGV a la importación de bienes de capital para el sector agropecuario y agroindustrial.	23/10/2023	62	14/11/2023
70	18/10/2023	313/CR	s/ref.	Propone declarar de necesidad pública e interés nacional la reubicación del Establecimiento Penitenciario Cusco Varones y Mujeres Quencoro, ubicado en el distrito de San Jerónimo, provincia y departamento del Cusco.		64	16/11/2023
71	18/10/2023	3527CR	s/ref.	Propone declarar Precursor de la Independencia del Perú a Juan Vélez de Córdova Salgado y Araujo por su acción en bien de la Independencia nacional, debiendo conmemorarse el 6 de julio de cada año con el reconocimiento de todo el país en mérito a su sacrificio ofrendando su vida por la Patria.		65	16/11/2023

Núm.	Fecha aprobación Pleno/Com. Perm.	Iniciativas legislativas agrupadas	Fecha de publicación Relatoría	Sumilla - Autógrafa	Autógrafa (Fecha enviada al Presidente de la República)	Número de sobre	Fecha de vencimiento/ Autógrafa
72	21/12/2022	2359, 2795, 2802/CR	s/ref.	Ley que reconoce el cumplimiento del requisito del servicio rural y urbano marginal a los profesionales de la salud que laboraron en centros de salud atendiendo pacientes covid-19.	25/10/2023	66	16/11/2023
73	12/10/2023	2035, 4117/CR	s/ref.	Ley que establece medidas extraordinarias para fortalecer la reactivación económica de las pequeñas y microempresas.	20/10/2023	s/n	
74	12/10/2023	3997/CR	s/ref.	Ley que restablece los juzgados de Ejecución Penal.	30/10/2023	71	21/11/2023
75	18/10/2023	5121/CR	s/ref.	Ley que declara de interés nacional y necesidad pública la declaratoria de corredor vial a Pucallpa - Puerto Inca-codo de Pozuzo - Pozuzo - Huancabamba - Huachón - Ninacaca - Vicco Huayllay — San Miguel de Acos- Huaral - Chancay, en los departamentos de Ucayali, Huánuco, Pasco y Lima provincias.	25/10/2023	67	16/11/2023
76	18/10/2023	3361/CR	s/ref.	Ley de implementación de la tecnología en transportes.	25/10/2023	68	16/11/2023
77	18/10/2023	1760, 3971, 4301/CR	s/ref.	Ley que elimina el uso del holograma en los procesos electorales.	26/10/2023	s/n	16/11/2023
78	18/10/2023	2850, 4043/CR	s/ref.	Ley que modifica el numeral 5.2 del artículo 5 de la Ley 27181, Ley General de Transporte y Tránsito Terrestre, a fin de preservar la estabilidad jurídica del sector transporte y tránsito terrestre.	75/111/71173	s/n	16/11/2023
79	19/10/2023	5687/CR	s/ref.	Resolución Legislativa del Congreso que modifica el artículo 56 del reglamento del Congreso.	20/10/2023	s/n	
80	19/10/2023	1276/CR	s/ref.	Ley que incorpora la alerta Amber como medida para atender casos de desaparición de personas en situación de vulnerabilidad.	30/10/2023	72	30/10/2023
81	19/10/2023	4218,, 4954, 4972, 5024, 5042, 5077, 5123, 5147, 5148, 5225, 5271/CR	s/ref.	Ley que declara de necesidad pública e interés nacional el mejoramiento del corredor económico Yaca-Ocobamba-Taccacca-Runahuanuscca, en las provincias de Abancay y Grau, en el departamento de Apurímac.	30/10/2023	69	21/10/2023
82	19/10/2023	4777/CR	s/ref.	Ley que amplía el plazo para la presentación de declaración jurada anual y pago del impuesto a la renta de las personas naturales y de las micro y pequeñas empresas (Mypes)		73	22/11/2023

Núm.	Fecha aprobación Pleno/Com. Perm.	Iniciativas legislativas agrupadas	Fecha de publicación Relatoría	Sumilla - Autógrafa	Autógrafa (Fecha enviada al Presidente de la República)	Número de sobre	Fecha de vencimiento/ Autógrafa
83	19/10/2023	1631, 1869, 1924, 2449, 2597, 3048, 3533/CR	s/ref.	Ley que incorpora a los conductores de vehículos menores mototaxis, en situación de extrema pobreza al seguro integral de salud (SIS).		s/n	
84	19/10/2023	3050, 3111, 3610, 4079, 4233, 4588, 4809, 4943/CR	s/ref.	Ley de nombramiento de los profesionales de la salud, técnicos y auxiliares asistenciales y personal administrativo de la salud de las comunidades locales de administración de salud (CLAS).		s/n	
85	30/10/2023	6247/PE	s/ref.	Resolución Legislativa que autoriza a la señora presidenta de la República para salir del territorio nacional del 01 al 04 de noviembre de 2023.		70	21/11/2023

Fuentes: (1) Departamento de Relatoría y Agenda (2) Portal del Congreso-Proyectos de Ley (3) Departamento de Comisiones (4) /Expedientes Virtuales (5) Temas Tratados (6) Sistema de proyectos de ley Elaboración: Área de Estadística Parlamentaria





AUTÓGRAFAS DE LEY OBSERVADAS POR EL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA

Período Anual de Sesiones 2023-2024



Núm.	Primera fecha de aprobación Pleno/Com. Perm.	Iniciativas Iegislativas agrupadas	Fecha de publicación (Relatoría)	Sumilla - Autógrafa	Autógrafa (Primera fecha enviada al Poder Ejecutivo)	Número de sobre	Fecha vencimiento/ Poder Ejecutivo	Fecha de observación	Regresa a Comisión (Seguimiento)	Tipo de aprobación	Segunda fecha de aprobación en el Pleno/Com. Perm.	Tipo de aprobación	Autógrafa (Segunda fecha y tipo de sobre enviado al Poder Ejecutivo)
1	20/06/2023	1760, 3971, 4301/CR	s/ref.	Ley que elimina el uso del holograma en los procesos electorales	7/07/2023	319	1/08/2023	31/07/2023	Constitución 31/07/2023				
2	20/06/2023	2620/CR	s/ref.	Ley que crea la universidad nacional de pueblos originarios de Chumbivilcas.	11/07/2023	328	3/08/2023	2/08/2023	Educación 2/08/2023	Insistencia 18/10/2023			
3	21/06/2023	2257, 2325, 2351, 2384, 2523, 3414/CR	s/ref.	Ley que agrava el delito de receptación y crea la prohibición de realizar trámites civiles para los ciudadanos que adquieran o utilicen celulares provenientes del delito.		341	9/08/2023	7/08/2023	Justicia 7/08/2023				
4	21/06/2023	696, 4702/CR	s/ref.	"Ley que modifica la Ley 29625, Ley de devolución de dinero del Fonavi a los trabajadores que contribuyeron al mismo, permitiendo la devolución parcial con cargo a una posterior cancelación y reconoce el derecho a la devolución de dinero de los trabajadores que contribuyeron al Fonavi a sus herederos en caso de fallecimiento".	7/07/2023	317	1/08/2023	1/08/2023	Economía 1/08/2023	Nuevo texto 21/09/2023	12/10/2023	Nuevo texto	20/10/2023 54 13/11/2023
5	22/06/2023	1341/CR	s/ref.	Ley que modifica el artículo el artículo 33º del Texto Único Ordenado de la Ley 30225, Ley de Contrataciones del Estado, Decreto Supremo 082-2019-EF.	13/07/2023	340	7/08/2023	2/08/2023	Fiscalización 2/08/2023				
6	22/06/2023	2097, 2299/CR	s/ref.	Ley que declara de preferente interés nacional y necesidad pública la puesta en operación de la refinería de Pucallpa.	11/07/2023	326	3/08/2023	1/08/2023	Energía 1/08/2023				
7	22/06/2023	3713, 3940/CR	s/ref.	Ley de creación de la universidad nacional autónoma de Chupaca UNAC.	11/07/2023	332	3/08/2023	2/08/2023	Educación 2/08/2023	Insistencia 24/10/2023			
8	22/06/2023	621, 1554,2782, 2811, 4264, 4376, 4600, 4810, 4919/CR	s/ref.	Ley que modifica el artículo 119-A del Decreto Legislativo 957, Código Procesal Penal y el artículo 447 del Decreto Legislativo 1154 que regula el proceso de expulsión inmediata de extranjeros en caso de flagrancia		313	31/07/2023	31/07/2023	Justicia 31/07/2023				
9	23/06/2023	2545/CR	s/ref.	Ley que establece normas complementarias para la ejecución del programa del Vaso de Leche.	18/07/2023	345	10/08/2023	7/08/2023	Agraria 7/08/2023				
10	6/07/2023	1848/CR	s/ref.	Ley de Promoción, Reactivación y Formalización de la Micro y Pequeña Empresa en la implementación del Sistema de Análisis y Peligros y Puntos Críticos (Haccp) plan Hazard en el Perú.	24/07/2023	355	16/08/2023	15/08/2023	Producción 15/08/2023	Insistencia 11/10/2023			
11	6/07/2023	3933/CR	s/ref.	Ley que refuerza las advertencias publicitarias para la promoción de la alimentación saludable para niños, niñas y adolescentes.	17/07/2023	343	9/08/2023	7/08/2023	Defensa del Consumidor 7/08/2023	Allanamiento 18/09/2023			
12	3/08/2023	3331/2022-CG	s/ref.	Ley que garantiza la autonomía y profesionalización de la carrera del auditor gubernamental.	28/08/2023	2	19/09/2023	18/09/2023	Fiscalización 19/09/2023				
13	31/08/2023	3484/CR	s/ref.	Ley que declara de interés nacional y necesidad pública la unificación del sistema de salud en el abordaje integral de enfermedades crónicas no transmisibles (ENT)	11/09/2023	6	2/10/2023	2/10/2023	Salud 3/10/2023				
14	31/08/2023	3229/CR	s/ref.	Ley que modifica la Ley 27446, Ley del Sistema Nacional de Evaluación de Impacto Ambiental.	8/09/2023	5	29/09/2023	29/09/2023					

Núm.	Primera fecha de aprobación Pleno/Com. Perm.	Iniciativas Iegislativas agrupadas	Fecha de publicación (Relatoría)	Sumilla - Autógrafa	Autógrafa (Primera fecha enviada al Poder Ejecutivo)	Número de sobre	Fecha vencimiento/ Poder Ejecutivo	Fecha de observación	Regresa a Comisión (Seguimiento)	Tipo de aprobación	Segunda fecha de aprobación en el Pleno/Com. Perm.	Tipo de aprobación	Autógrafa (Segunda fecha y tipo de sobre enviado al Poder Ejecutivo)
15	31/08/2023	3334, 4224/CR	s/ref.	Ley que modifica diversos artículos de la Ley 27300, Ley de aprovechamiento sostenible de las plantas medicinales.	12/09/2023	8	3/10/2023	3/10/2023	Agraria 3/10/2024				
16	31/08/2023	1376, 1454, 1651, 1691, 2632/CR	s/ref.	Ley que incorpora el artículo 88.14 de la Ley 30220 - Ley Universitaria, con la finalidad de regular la formación de cálculo de la compensación por tiempo de servicio para los docentes de las universidades públicas.	12/09/2023	11	3/10/2023	3/10/2023	Educación 3/10/2023				
17	31/08/2023	1575. 2216, 2570, 3318, 3589, 4276, 4398/CR	s/ref.	Ley que modifica el artículo 18 del Decreto Legislativo 1267, Ley de la Policía Nacional del Perú.	14/09/2023	12	5/10/2023	5/10/2023	Defensa Nacional 5/10/2024				
18	7/09/2023	3716, 4298, 4590/CR	s/ref.	Ley que modifica la Ley 29659, Ley que crea la universidad nacional Tecnológica de San Juan de Lurigancho.	19/09/2023	17	11/10/2023		Educación Presupuesto 11/10/2025				
19	14/09/2023	2942, 3131, 3541/CR	s/ref.	Ley que modifica la Ley 29571, Código de protección y defensa del consumidor, respecto a la prohibición de las llamadas spam.	20/09/2023 11/10/2034	18	12/10/2023	11/10/2034	Defensa del Consumidor 1110/2026				
20	21/09/2023	1921/CR	s/ref.	Ley que destina al fondo educativo del Callao el 20 por ciento de los recursos proveniente de la participación en renta de aduana.	28/09/2023	29	20/10/2023	17/10/2023	Economía 17/10/2023				
21	21/09/2023	2157/CR	s/ref.	Ley que modifica el Decreto Legislativo 1214, que dictas medidas de prevención para combatir los delitos patrimoniales relacionados con vehículos automotores y autopartes.		37	27/10/2023						

Fuentes: (1) Departamento de Relatoría y Agenda (2) Portal del Congreso-Proyectos de Ley (3) Departamento de Comisiones (4) /Expedientes Virtuales (5) Temas Tratados (6) Sistema de Elaboración: Área de Estadística Parlamentaria









"Decenio de la Igualdad de Oportunidades para mujeres y hombres"

"Año de la unidad, la paz y el desarrollo"

MOCIONES DE ORDEN DEL DÍA DEBATIDAS EN EL PLENO DEL CONGRESO

Período Anual de Sesiones 2023-2024

Orden	Moción de Orden del Día N.º	Fecha de presentación	Grupo Parlamentario	Sumilla	Clasificación	Fecha de Sesión del Pleno	Votación	Último estado
1	<u>7001</u>	22/06/2023	Multipartidario	Interpelar a la ministra de Desarrollo Agrario y Riego, señora Nelly Paredes del Castillo, a fin de que concurra al pleno del Congreso de la República para que responda por las responsabilidades en contrataciones de familiares directos hacia su persona; y de sus funcionarios, mal uso e ineficiente ejecución presupuestal del plan Con Punche Perú y la no reglamentación de la Ley 30407, Ley de Protección y Bienestar Animal.	Interpelación	31/08/2023 Se dio cuenta 07/09/2023 Archivo El presidente anunció que la moción de interpelación había perdido vigencia por el cambio de la titular del sector		07/09/2023 Archivo El presidente anunció que la moción de interpelación había perdido vigencia por el cambio de la titular del sector
2	<u>7515</u>	17/08/2023	Multipartidario	Conformar la Comisión Especial de seguimiento del proceso de creación e implementación, y del funcionamiento de la Autoridad Nacional de Infraestructura (ANIN), hasta el término del actual periodo parlamentario.	Comisión Especial	31/08/2023 Admitida a debate	A favor :78 En contra: 10 Abstención: 6	Aprobada
						31/08/2023 Aprobada	A favor :76 En contra: 15 Abstención: 8	
3	<u>7535</u>	21/08/2023	Renovación Popular	Comisión especial multipartidaria de monitoreo, fiscalización y control del Ministerio de Educación, Sunedu, Sineace, Concytec y demás órganos adscritos al sector Educación. La comisión encargada de fiscalizar, supervisar y monitorear la formulación y cumplimiento de los programas, planes, políticas y otras acciones otorgadas por el Poder Ejecutivo, destinados a la mejora de la calidad educativa y contribuir a la optimización de la misma como parte de los objetivos del Estado, entre otros, estaría conformada por 11 congresistas de los distintos grupos parlamentarios, respetando los principios de	Comisión Especial	31/08/2023 Admitida a debate	A favor :91 En contra: 15 Abstención: 3	Aprobada
				proporcionalidad y pluralidad y tendría una vigencia por el periodo 2023-2026.		31/08/2023 Aprobada	A favor :92 En contra: 15 Abstención: 3	
4	<u>7610</u>	29/08/2023	Perú Libre	Congreso de la República modifique el plazo previsto en el punto tercero de la Moción de Orden del Día 2965, aprobada por el Pleno del Congreso de la República, en la sesión realizada el 14 de julio de 2022, el que queda redactado de la siguiente manera: Tercero. El plazo de duración de la Comisión Especial Multipartidaria a favor del Proyecto Especial CHINECAS es de un año, contado a partir de su instalación; y presenta al final de su gestión un informe de su labor realizada.	Comisión Especial	31/08/2023 Admitida a debate	A favor :95 En contra: 5 Abstención: 7	Aprobada



"Decenio de la Igualdad de Oportunidades para mujeres y hombres"

"Año de la unidad, la paz y el desarrollo"

MOCIONES DE ORDEN DEL DÍA DEBATIDAS EN EL PLENO DEL CONGRESO

Período Anual de Sesiones 2023-2024

Orden	Moción de Orden del Día N.°	Fecha de presentación	Grupo Parlamentario	Sumilla	Clasificación	Fecha de Sesión del Pleno	Votación	Último estado
						31/08/2023 Aprobado la Ampliación de Plazo 12/10/2023 Se designa la nómina de la Comisión Especial	A favor :101 En contra: 00 Abstención: 9	
5	7786	06/09/2023	Multipartidario	Interpelar al ministro de Defensa Jorge Luis Chávez Cresta para que responda ante el pleno del Congreso de la República el pliego interpelatorio sobre los cuestionamientos referidos.	Interpelación	06/09/2023 Se dio cuenta		13/09/2023 Asistió el Ministro de Defensa para contestó el pliego interpelatorio y respondió a las intervenciones de los congresistas
						07/09/2023 Admitida a debate	A favor :90 En contra: 11 Abstención: 11	
						07/09/2023 Aprobada la propuesta de la presidencia para que el ministro de Defensa concurra al Pleno del Congreso a fin de contestar el pliego interpelatorio el miércoles 13 de setiembre de 2023 a las 16 horas.	A favor :95 En contra: 03 Abstención: 10	
6	<u>7565</u>	24/08/2023	Avanza País - Partido de Integración Social	Propone que el Congreso de la República acuerde encargar a la Comisión de Justicia y Derechos Humanos la investigación sumaria de los miembros de la Junta Nacional de Justicia por causa grave, conforme al artículo 157 de la Constitución, en atención a los hechos expuestos en la parte considerativa de la moción.	Otras	07/09/2023 Admitida a debate	A favor :82 En contra: 23 Abstención: 6	Aprobada
						07/09/2023 Aprobado el Texto Sustitutorio	A favor :78 En contra: 22 Abstención: 7	
7	2151 (Actualizada la moción: 2104 y 2128)	10/03/2022	Avanza País - Integración Social	Comisión multipartidaria que investigue, desde el 2018 al presente, a los funcionarios y exfuncionarios del Poder Ejecutivo y sus relaciones con las actividades de empresas chinas.	Comisión Investigadora	31/03/2022 Admitida a debate	A favor : 70 En contra: 35 Abstención: 3	14/09/2023 Aprobado la ampliación del plazo hasta 60 días hábiles 04/04/2023 Aprobado la ampliación del plazo hasta 60 días hábiles



"Decenio de la Igualdad de Oportunidades para mujeres y hombres"

"Año de la unidad, la paz y el desarrollo"

MOCIONES DE ORDEN DEL DÍA DEBATIDAS EN EL PLENO DEL CONGRESO

Período Anual de Sesiones 2023-2024

Orden	Moción de Orden del Día N.º			Clasificación	Fecha de Sesión del Pleno	Votación	Último estado	
	2104	04/03/2022	Acción Popular			31/03/2022	A favor : 77	22/09/2022
	2128	14/03/2022	Acción Popular			Aprobada	En contra: 29 Abstención: 2	Aprobación de la conformación de integrantes
8	<u>7305</u>	07/08/2023	Podemos Perú	Comisión multipartidaria encargada de elaborar propuestas normativas para mejorar la gestión del sistema presupuestario; asimismo, dar seguimiento y control a la ejecución del presupuesto del Sistema Nacional de Presupuesto Público en el marco del Plan Nacional de Integridad y Lucha Contra la Corrupción. La Comisión estará conformada por un integrante de cada grupo parlamentario y presentaría un informe anual de la labor realizada.	Investigadoras	14/09/2023 Admitida a debate	A favor : 86 En contra: 17 Abstención: 6	Aprobada
						14/09/2023 Aprobada	A favor : 61 En contra: 36 Abstención: 4	_
9	8039	14/09/2023	Multipartidario	Censurar al ministro de Energía y Minas, Óscar Electo Vera Gargurevich, por las consideraciones que	Censura a Ministro de	21/09/2023	A favor : 51	Rechazada
-				forman parte de la presente moción multipartidaria, demostrando su manifiesta incapacidad moral, falta de liderazgo e idoneidad para el ejercicio del cargo.	Estado	Rechazada a debate	En contra: 47 Abstención: 13	
10	<u>8111</u>	20/09/2023	Multipartidario	Interpelar al ministro del Interior Vicente Romero Fernández, a fin de que concurra al Pleno del Congreso de la República para que responda sobre las acciones que se vienen adoptando frente a la ola de robos, asaltos y extorsiones principalmente que vienen ocurriendo en los distritos de Lima metropolitana y algunas ciudades del país, conforme al pliego interpelatorio adjunto.	'	21/09/2023 Se dio cuenta 04/10/2023 Admitida a debate fue aprobada la propuesta de la Presidencia para que el ministro del Interior concurra al	A favor : 81 En contra: 16 Abstención: 03	11/10/2023 El ministro del Interior contestó los pliegos interpelatorios
11	8108	20/09/2023	Multipartidario	Interpelar al ministro del Interior, señor Vicente Romero Fernández, a fin de que concurra al Pleno del Congreso de la República, para que explique sobre la ineficiencia del sector Interior y sobre su incapacidad para dirigir tan importante cartera ministerial, conforme al pliego interpelatorio adjunto.		Pleno del Congreso a fin de contestar los pliegos interpelatorios contenidos en las mociones 8108 y 8111 el 11 de octubre de 2023 a las 15 horas 11/10/2023 El ministro del interior contestó los pliegos interpelatorios	A favor : 81 En contra: 16 Abstención: 03	



"Decenio de la Igualdad de Oportunidades para mujeres y hombres"

"Año de la unidad, la paz y el desarrollo"

MOCIONES DE ORDEN DEL DÍA DEBATIDAS EN EL PLENO DEL CONGRESO

Período Anual de Sesiones 2023-2024

Orden	Moción de Orden del Día N.º	Fecha de presentación	Grupo Parlamentario	Sumilla	Clasificación	Fecha de Sesión del Pleno	Votación	Último estado
12	<u>8273</u>	04/10/2023	Multipartidario	Interpelar al ministro del Interior, Vicente Romero Fernández, a fin de que concurra al Pleno del Congreso de la República para que responda respecto a los cuestionamientos a su desempeño en dicho cargo y su falta de liderazgo en la lucha contra la inseguridad ciudadana, conforme al pliego interpelatorio adjunto.	,	04/10/2023 Se dio cuenta 05/10/2023 Admitida a debate Fue aprobada por 95 votos a favor, 1 voto en contra y 11 abstenciones la propuesta de la presidencia para que el ministro del Interior concurra al Pleno del Congreso a fin de contestar el pliego interpelatorio de la moción 8273 el miércoles 11 de octubre a las 15 horas 11/10/2023 El ministro del Interior contestó los pliegos interpelatorios	A favor : 86 En contra: 8 Abstención: 11	
13	<u>8087</u>	19/09/2023	Multipartidario	Comisión Especial multipartidaria de impulso y seguimiento del proyecto Terminal Multipropósito de Chancay, para realizar el estudio, monitoreo y seguimiento del proceso de implementación de la infraestructura portuaria y las obras complementarias, así como, para coordinar, promover y recomendar las acciones de políticas públicas, planes, programas, estrategias de desarrollo productivo e industrial vinculados a la cadena comercial y logística del transporte marítimo; igualmente, para promover las exportaciones con valor agregado a partir del terminal multipropósito de Chancay.	·	05/10/2023 Admitida a debate	A favor : 83 En contra: 23 Abstención: 8	Aprobada
						05/10/2023 Aprobada 12/10/2023 Se designa la nómina de la Comisión Especial	A favor : 76 En contra: 33 Abstención: 6	
14	<u>8334</u>	05/10/2023	Multipartidario	Censurar a la Tercera Vicepresidencia del Congreso, Yessica Rosselli Amuruz Dulanto, por los fundamentos expuestos en la parte considerativa.	Censurar a la Tercera Vicepresidencia	11/10/2023 No fue admitida a debate	A favor : 49 En contra: 14 Abstención: 35	No fue admitida a debate



"Decenio de la Igualdad de Oportunidades para mujeres y hombres"

"Año de la unidad, la paz y el desarrollo"

MOCIONES DE ORDEN DEL DÍA DEBATIDAS EN EL PLENO DEL CONGRESO

Período Anual de Sesiones 2023-2024

(Del 27 de julio al 31 de octubre de 2023)

Orden	Moción de Orden del Día N.º	Fecha de presentación	Grupo Parlamentario	Sumilla	Clasificación	Fecha de Sesión del Pleno	Votación	Último estado
15	8433	12/10/2023	Multipartidario	Mediante la cual se propone que el Congreso de la República declare la vacancia de la señora Ercilia Boluarte Zegarra en el cargo de presidente de la República, por haber incurrido en la causal de "permanente incapacidad moral declarada por el Congreso" prevista en el numeral 2 del artículo 113 de la Constitución Política del Perú, al haber dejado el territorio nacional inconstitucionalmente, einfringiendo el segundo párrafo del artículo 115 de la Constitución Política del Perú, que taxativamente señala que, "cuando el presidente de la República sale del territorio nacional, el primer vicepresidente se encarga del despacho. En su defecto, lo hace el segundo vicepresidente" y, dispóngase las acciones consiguientes en aplicación del artículo 115 de la Constitución Política del Perú, que regula la sucesión presidencial.	la Presidenta de República	12/10/2023 Se dio cuenta 13/10/2023 Incumple requisitos para continuar su trámite 18/10/202 El Presidente dispuso que pase al archivo		Al archivo

Fuente: (1) Sistema de Mociones del Área de Trámite y Digitalización de Documentos, (2) Temas tratados del Pleno del Área de Redacción del Acta.







CONCURRENCIA DE LOS MIEMBROS DEL CONSEJO DE MINISTROS AL PLENO DEL CONGRESO

Periodo Anual de Sesiones 2023-2024 (Del 27 de julio al 31 de octubre de 2023)

Ord.		Motivo	Fecha de presentación	Sector(es)	Ministro(s) de Estado	Número de Ministros
1	Presupuesto	Para sustentar los proyectos de Ley de Presupuesto, de Endeudamiento y de Equilibrio Financiero del Presupuesto del Sector Público para el Ejercicio Fiscal 2024	6/09/2023	Presidente del Consejo de Ministros y el Ministro de Economía y finanzas	Luis Alberto Otárola Peñaranda y Alex Alonso Contreras Miranda	2
2	Interpelación	Para que responda ante el Pleno del Congreso de la República el pliego interpelatorio sobre los cuestionamientos referidos.	<u>13/09/2023</u>	Ministro de Defensa	Jorge Luis Chávez Cresta	1
3	Interpelación	* Para que explique sobre la ineficiencia del sector Interior y sobre su incapacidad para dirigir tan importante cartera ministerial, conforme al pliego interpelatorio adjunto (18 preguntas). * Para que responda sobre las acciones que se vienen adoptando frente a la ola de robos, asaltos y extorsiones principalmente que vienen ocurriendo en los distritos de Lima Metropolitana y algunas ciudades del país, conforme al pliego interpelatorio adjunto. * Para que responda respecto a los cuestionamientos a su desempeño en dicho cargo y su falta de liderazgo en la lucha contra la inseguridad ciudadana conforme al pliego interpelatorio adjunto		Ministro del interior	Vicente Romero Fernández	1

Fuentes: (1) Departamento de Redacción del Diario de los Debates, (2) Departamento de Relatoría, Agenda y Actas.

Elaboración: Área de Estadística Parlamentaria

TOTAL = 4







INTERPELACIÓN DE LOS MIEMBROS DEL CONSEJO DE MINISTROS

Período Anual de Sesiones 2023-2024

					Moción de Orden del Día					Sesió	n del Pleno			
Ord.	N.º de moción	Fecha de presentación	Autor(es) Grupo Parlamentario	Cantidad de firmantes	Sumilla	Cantidad de preguntas del pliego interpelatorio	Ministro(s) de Estado	Sector ministerial	Fecha de dación de cuenta	Fecha de admisión	Resultado	Fecha de concurrencia	Conclusión	Último estado
1	7001	22/06/2023	Multipartidario		Interpelar a la ministra de Desarrollo Agrario y Riego, señora Nelly Paredes del Castillo, a fin de que concurra al Pleno del Congreso de la República para que responda por las responsabilidades en contrataciones de familiares directos hacia su persona; y de sus funcionarios, mal uso e ineficiente ejecución presupuestal del plan Con Punche Perú y la no reglamentación de la Ley 30407, Ley de Protección y Bienestar Animal.		Señora Nelly Paredes del Castillo	Ministra de Desarrollo Agrario y Riego	31/08/2023				Se da cuenta	07/09/2023 Archivo El presidente anunció que la moción de interpelación había perdido vigencia por el cambio de la titular del sector
2	7786	06/09/2023	Multipartidario	39	Interpelar al ministro de Defensa señor Jorge Luis Chávez Cresta para que responda ante el pleno del Congreso de la República el pliego interpelatorio sobre los cuestionamientos referidos.		Señor Jorge Luis Chávez Cresta	Ministro de Defensa	06/09/2023	07/09/2023 Admitida a debate	Aprobada	13/09/2023	13/09/2023 Asistió el Ministro de Defensa para contestó el pliego interpelatorio y respondió a las intervenciones de los congresistas	13/09/2023 Asistió el Ministro de Defensa para contestó el pliego interpelatorio y respondió a las intervenciones de los congresistas
3	8108	20/09/2023	Multipartidario	21	Interpelar al ministro del Interior señor Vicente Romero Fernández, a fin de que concurra al Pleno del Congreso de la República para que explique sobre la ineficiencia del Sector Interior y sobre su incapacidad para dirigir tan importante cartera ministerial, conforme al pliego interpelatorio adjunto.	·	Señor Vicente Romero Fernández	Ministro Interior	21/09/2023	04/10/2023 Admitida a debate y se acordó que el miércoles 11 de octubre de 2023 a las 15 horas el ministro del Interior concurra al Congreso de la República para absolver ante la representación nacional los pliegos interpelatorios respectivos		11/10/2023	11/10/2023 'El Ministro del Interior contestó los pilegos interpelatorios y se refirió a las intervenciones de los congresistas.	11/10/2023 "El Ministro del Interior contestó los pliegos interpelatorios y se refirió a las intervenciones de los congresistas.





INTERPELACIÓN DE LOS MIEMBROS DEL CONSEJO DE MINISTROS

Período Anual de Sesiones 2023-2024

(Del 27 de julio al 31 de octubre de 2023)

					Moción de Orden del Día					Sesio	n del Pleno			
Ord.	N.º de moción	Fecha de presentación	Autor(es) Grupo Parlamentario	Cantidad de firmantes	Sumilla	Cantidad de preguntas del pliego interpelatorio	Ministro(s) de Estado	Sector ministerial	Fecha de dación de cuenta	Fecha de admisión	Resultado	Fecha de concurrencia	Conclusión	Último estado
4	8111	20/09/2023	Multipartidario		Interpelar al ministro del Interior Vicente Romero Fernández, a fin de que concurra al Pleno del Congreso de la República para que responda sobre las acciones que se vienen adoptando frente a la ola de robos, asaltos y extorsiones principalmente que vienen ocurriendo en los distritos de Lima metropolitana y algunas ciudades del país, conforme al pliego interpelatorio adjunto.		Señor Vicente Romero Fernández	Ministro Interior	21/09/2023	04/10/2023 Admitida a debate y se acordó que el miércoles 11 de octubre de 2023 a las 15 horas el ministro del Interior concurra al Congreso de la República para absolver ante la representación nacional los pliegos interpelatorios respectivos		11/10/2023	11/10/2023 'El Ministro del Interior contestó los pliegos interpelatorios y se refirió a las intervenciones de los congresistas.	interpelatorios y se refirió
5	8273	04/10/2023	Multipartidario		Interpelar al ministro del Interior, señor Vicente Romero Fernández, a fin de que concurra al Pleno del Congreso de la República para que responda respecto a los cuestionamientos a su desempeño en dicho cargo y su falta de liderazgo en la lucha contra la inseguridad ciudadana, conforme al pliego interpelatorio adjunto.		Señor Vicente Romero Fernández	Ministro Interior	4/10/2023	05/10/2023 Admitida a debate y se aprobó la propuesta de la presidencia para que el ministro del Interior concurra al Pleno del Congreso a fin de contestar el pilego interpelatorio de la moción 8273 el miércoles 11 de octubre a las 15 horas	Aprobada	11/10/2023	11/10/2023 'El Ministro del Interior contestó los pliegos interpelatorios y se refirió a las intervenciones de los congresistas.	11/10/2023 'El Ministro del Interior contestó los pliegos interpelatorios y se refirió a las intervenciones de los congresistas.

Fuentes: (1) Departamento de Redacción del Diario de los Debates, (2) Departamento de Relatoría y Agenda, (3) Área de Trámite y Digitalización de Documentos.









"Decenio de la Igualdad de Oportunidades para mujeres y hombres"
"Año de la unidad, la paz y el desarrollo"

CENSURA DE LOS MIEMBROS DEL CONSEJO DE MINISTROS

Período Anual de Sesiones 2023-2024 (Del 27 de julio al 31 de octubre de 2023)

				Moción de Orden del Día	l				Sesión del Pleno							
				Autor(es)							Votación					
Orden	Núm	Fecha de presentación	Grupo Parlamentario	Congresistas firmantes	Cantidad de firmas	Sumilla	Ministro(s) de Estado	Sector ministerial	Fecha de debate	Fecha de aprobación	Congresistas asistentes	A favor	En contra	Abstenciones	Resultado	Conclusión
1	8039	14/09/2023	Multipartidario	Paredes Fonseca Karol Ivett, Alva Prieto María del Carmen, Alva Rojas Carlos Enrique, Anderson Ramírez Carlos Antonio, Arriola Tueros José Alberto, López Ureña Ilich Fredy, Málaga Trillo George Edward, Monteza Facho Silvia María, Mori Celis Juan Carlos, Alegría García Arturo, Barbarán Reyes Rosangella Andrea, Castillo Rivas Eduardo Enrique, Chacón Trujillo Nilza Merly, Flores Ruiz Victor Seferino, Infantes Castañeda Mery Eliana, Moyano Delgado Martha Lupe, Olivos Martinez Vivian, Ramírez García Tania Estefany, Ventura Ángel Héctor José, Cueto Aservi José Ernesto, Echaiz de Núñez Izaga Gladys Margot, Montoya Manrique Jorge Carlos, Muñante Barrios Alejandro, Zeballos Aponte Jorge Arturo, Cavero Alva Alejandro Enrique, Chirinos Venegas Patricia Rosa, Córdova Lobatón María Jessica, Yarrow Lumbreras Norma, Aguinaga Recuenco Alejandro Aurelio, Bustamante Donayre Carlos Ernesto, Huamán Coronado Raúl, Morante Figari Jorge Alberto, Obando Morgan Auristela Ana, Revilla Villanueva César Manuel.	37	Censurar al Ministro de Energía y Minas, señor Óscar Electo Vera Gargurevich, por las consideraciones que forman parte de la presente moción multipartidaria, demostrando su manifiesta incapacidad moral, falta de liderazgo e idoneidad para el ejercicio del cargo.	Señor: Óscar Electo Vera	Ministro de Energía y Minas	21/09/2023	_	112	51	47	13	21/09/2023 Rechazada a debate	Rechazada (Al archivo)

Fuentes: (1) Departamento de Redacción del Diario de los Debates, (2) Departamento de Relatoría y Agenda, (3) Área de Trámite y Digitalización de Documentos. Elaboración: Área de Estadística.







"Decenio de la Igualdad de Oportunidades para mujeres y hombres"
"Año de la unidad, la paz y el desarrollo"

DENUNCIAS CONSTITUCIONALES

Período Anual de Sesiones 2023-2024 (Del 27 de julio al 31 de octubre de 2023)

Denuncias Constitucionales

Número de Denuncias Constitucionales

Total de Denuncias Constitucionales	43
Informe de Calificación (Improcedente)	7
Informe de Calificación Inadmisible	0
Informe de Calificación (Procedente)	18
Informe Final de la Subcomisión (Formula acusación constitucional)	0
Informe Final de la Subcomisión (No formula acusación constitucional)	0
Para calificación de la Subcomisión de Acusaciones Constitucionales	18
Reingresa a Subcomisión de Acusaciones Constitucionales (Reingresa a Subcomisión)	0
Congresista retira acusación/Informe/firma (Retira acusación)	0
Comisión Permanente del Congreso	Número de Denuncias Constitucionales
Expediente Terminado al Archivo General	36
Se designa la Subcomisión Acusadora	2
Visto el Informe de Calificación procedente, se aprueba plazo.	17
Pleno del Congreso de la República	Número de Denuncias Constitucionales
Resoluciones Legislativa del Congreso	0
Rechazada Resoluciones Legislativa del Congreso	0
Total de Denuncias Constitucionales Trabajadas	98

Fuente: (1) Síntesis de acuerdos de Comisiones del Departamento de Comisiones; (2) Sistema de Acusaciones Constitucionales del Área de Trámite Documentario.







CONTROL SOBRE LA LEGISLACIÓN DELEGADA Período Anual de Sesiones 2023-2024 Decretos Legislativos

(Del 27 de julio al 31 de octubre de 2023)

Decretos Legislativos expedidos al amparo de la Ley 31880, Ley que delega en el Poder Ejecutivo la facultad de legislar en materias de seguridad ciudadana, gestión del riesgo de desastres - Niño Global, infraestructura social, calidad de proyectos y meritocracia.

Orden	Decreto Legislativo	Sumilla	Fecha de Publicación en el Diario Oficial "El Peruano"	Edición Extraordinari a/. Fe de Erratas	Informe	Dictamen
1	<u>D. Leg. N° 1571</u>	Decreto Legislativo que modifica la Ley N° 29010, Ley que faculta a los gobiernos regionales y gobiernos locales a disponer recursos a favor de la Policía Nacional del Perú.	27/09/2023			
2	D. Leg. N° 1572	Decreto Legislativo que modifica la Ley Nº 29148, Ley que establece la implementación y el funcionamiento del Fondo de Garantía para el Campo y del Seguro Agrario, a fin de fortalecer el Fondo de Garantía para el Campo y del Seguro Agrario.	3/10/2023			
3	D. Leg. N° 1573	Decreto Legislativo que modifica el Código Penal, aprobado por el Decreto Legislativo Nº 635, en materia de conversión de pena en expulsión inmediata, tráfico de migrantes y reingreso clandestino.				



CONTROL SOBRE LA LEGISLACIÓN DELEGADA Período Anual de Sesiones 2023-2024 Decretos Legislativos

(Del 27 de julio al 31 de octubre de 2023)

Decretos Legislativos expedidos al amparo de la Ley 31880, Ley que delega en el Poder Ejecutivo la facultad de legislar en materias de seguridad ciudadana, gestión del riesgo de desastres - Niño Global, infraestructura social, calidad de proyectos y meritocracia.

Orden	Decreto Legislativo	Sumilla	Fecha de Publicación en el Diario Oficial "El Peruano"	Informe	Dictamen
4	D. Leg. N° 1574	Decreto Legislativo que modifica el Nuevo Código Procesal Penal, aprobado por el Decreto Legislativo Nº 957, que regula el Control de Identidad Policial.			
5	<u>D. Leg. N° 1575</u>	Decreto Legislativo que modifica el artículo 261 del Decreto Legislativo Nº 957, que promulga el Nuevo Código Procesal Penal, a fin de fortalecer la seguridad ciudadana perfeccionando el marco legal aplicable para la persecución de la violencia contra las mujeres y los integrantes del grupo familiar.	11/10/2023		



CONTROL SOBRE LA LEGISLACIÓN DELEGADA Período Anual de Sesiones 2023-2024 Decretos Legislativos

(Del 27 de julio al 31 de octubre de 2023)

Decretos Legislativos expedidos al amparo de la Ley 31880, Ley que delega en el Poder Ejecutivo la facultad de legislar en materias de seguridad ciudadana, gestión del riesgo de desastres - Niño Global, infraestructura social, calidad de proyectos y meritocracia.

Orden	Decreto Legislativo	Sumilla	Fecha de Publicación en el Diario Oficial "El Peruano"	Edición Extraordinari a/. Fe de Erratas	Informe	Dictamen
6	D. Leg. N° 1576	Decreto Legislativo que modifica el Código de Ejecución Penal, aprobado por el Decreto Legislativo 654, a fin de regular la aplicación de los beneficios penitenciarios de semilibertad, liberación condicional y redención de pena por trabajo o educación en delitos de especial gravedad.				
7	D. Leg. N° 1577	Decreto Legislativo que dicta medidas para gestionar las inversiones y otras actividades en el marco de la preparación y desarrollo de los "Juegos Bolivarianos del Bicentenario 2024".				



CONTROL SOBRE LA LEGISLACIÓN DELEGADA Período Anual de Sesiones 2023-2024 Decretos Legislativos

(Del 27 de julio al 31 de octubre de 2023)

Decretos Legislativos expedidos al amparo de la Ley 31880, Ley que delega en el Poder Ejecutivo la facultad de legislar en materias de seguridad ciudadana, gestión del riesgo de desastres - Niño Global, infraestructura social, calidad de proyectos y meritocracia.

Orden	Decreto Legislativo	Sumilla	Fecha de Publicación en el Diario Oficial "El Peruano"	Informe	Dictamen
8	D. Leg. N° 1578	Decreto Legislativo que modifica el Código Penal, aprobado por Decreto Legislativo Nº 635, para fortalecer la lucha contra el comercio ilegal de equipos terminales móviles y delitos conexos.			
9	<u>D. Leg. № 1579</u>	Decreto Legislativo que autoriza el uso de los recursos de Canon y Sobrecanon en los Gobiernos Regionales y Gobiernos Locales en materia de seguridad ciudadana.			

Fuentes: (1) Departamento de Relatoría y Agenda; (2) Sistema de Proyectos de Ley del Área de Trámite y Digitalización de Documentos; (3) Boletín de Normas Legales del Diario Oficial "El Peruano"; (4) Archivo Digital de la Legislación del Perú.





CONTROL SOBRE LOS DECRETOS DE URGENCIA

Período Anual de Sesiones 2023 - 2024

				Comisión de Constitución y Reglamento				
N.°	Decreto de Urgencia N.º	Fecha de publicación	Sumilla	Fecha de aprobación del Informe de G.T. /Dictamen en la Comisión	Conclusión			
1	<u>030-2023</u>	27/07/2023	Decreto de Urgencia que dicta medidas para la ejecución de intervenciones ante el peligro inminente de déficit hídrico y posible ocurrencia del fenómeno el niño.					
2	<u>031-2023</u>	28/07/2023	Decreto de Urgencia que aprueba medidas extraordinarias y urgentes en materia económica y financiera para atender o mitigar la reducción de riesgos, vulnerabilidades o impactos y para la preparación por peligro inminente ante intensas precipitaciones pluviales o peligros asociados e inminente impacto del fenómeno el niño en el Período Anual de Sesiones 2023 – 2024.					
3	<u>032-2023</u>	10/08/2023	Decreto de Urgencia que establece medidas en materia de contrataciones del estado para la ejecución de acciones de prevención debido al peligro inminente ante intensas precipitaciones pluviales (período 2023 – 2024) y otros eventos asociados a la posible ocurrencia del fenómeno el niño.					
4	033-2023	19/09/2023	Decreto de Urgencia que establece medidas excepcionales y temporales en materia económica y financiera para la ampliación del monto máximo y plazo de acogimiento autorizado para el otorgamiento de la garantía del Gobierno Nacional a los créditos del Programa Impulso Empresarial MYPE - IMPULSO MYPERU.					



CONTROL SOBRE LOS DECRETOS DE URGENCIA

Período Anual de Sesiones 2023 - 2024

(Del 27 de julio al 31 de octubre de 2023)

N.°				Comisión de Constitución y Reglamento				
	Decreto de Urgencia N.º	Fecha de publicación	Sumilla	Fecha de aprobación del Informe de G.T. /Dictamen en la Comisión	Conclusión			
5	034-2023	27/10/2023	Decreto de Urgencia que dicta medidas extraordinarias, en materia económica y financiera, para fortalecer e implementar las unidades de flagrancia delictiva y dicta otras medidas					
6	<u>035-2023</u>	31/10/2023	Decreto de Urgencia que establece medidas extraordinarias y urgentes en materia económica y financiera ante peligro inminente por la ocurrencia del Fenómeno El Niño y peligros asociados.					

Fuentes: (1) Sistema de Tratados del Area de Trámite y Digitalización de Documentos (2) Departamento de Comisiones - Síntesis de Acuerdos (3) Boletín de Normas Legales del Diario Oficial "El Peruano"







CONTROL SOBRE LOS TRATADOS INTERNACIONALES EJECUTIVOS

Período Anual de Sesiones 2023-2024 (Del 27 de julio al 31 de octubre de 2023)

		Fecha		Estado del			Fecha de	- (11)	Estado del		
Ord.	Número de Tratado	Publicación en el diario Oficial "El Peruano"	Presentación del Tratado a Trámite Documentario	Cumplimiento del plazo de dación de cuenta	Sumilla	Comisiones	Aprobación de Dictamen /Informes	presentación de los dictámenes	Días útiles de emisión del dictamen	cumplimiento del mandato constitucional	Observaciones
1	Convenio 22	10/08/2023	14/08/2023	En el plazo	Se ratifica el Acuerdo por Intercambio de Notas entre la República del Perú y el Estado Plurinacional de Bolivia para la Habilitación Permanente del Paso de Frontera San Lorenzo - Extrema, constituido por la Nota RE (GAB) N° 6/15, de 23 de enero de 2020, suscrita por el Ministro de Relaciones Exteriores del Perú, y la Nota CITE: VCEI-DGICE-UIFCE-0548, de 9 de marzo de 2020, suscrita por la Ministra de Relaciones Exteriores de Bolivia.	Comisiones de Constitución y Reglamento 14/08/2023; y Relaciones Exteriores 14/08/2023					
2	Convenio 23	16/08/2023	16/08/2023	En el plazo	Se ratifica el Acuerdo por Intercambio de Comunicaciones entre la República del Perú y la Organización de las Naciones Unidas para la Educación, la Ciencia y la Cultura (UNESCO) sobre la continuidad del Centro Regional para la Salvaguardia del Patrimonio Cultural Inmaterial de América Latina (CRESPIAL), formalizado por la Nota RE (MIN N° 7-10-P/42 del 29 de diciembre de 2022 del Ministerio de Relaciones Exteriores de la República del Perú, y la Carta del 20 de febrero de 2023 de la Organización de las Naciones Unidas para la Educación, la Ciencia y la Cultura.	Comisiones de Constitución y Reglamento 16/08/2023; y Relaciones Exteriores 16/08/2023					





CONTROL SOBRE LOS TRATADOS INTERNACIONALES EJECUTIVOS

Período Anual de Sesiones 2023-2024 (Del 27 de julio al 31 de octubre de 2023)

	Número de Tratado	Fe	Fecha	Estado del				presentacion	Días útiles de emisión del dictamen	do mandato	Observaciones
Ord.			Presentación del Tratado a Trámite Documentario		Sumilla		/Informes				
3	Convenio 24	23/08/2023	23/08/2023	En el plazo	Se ratifica el Acuerdo por Intercambio de Notas entre la República del Perú y la República del Ecuador sobre la Aprobación del Acuerdo Específico entre los Gobiernos del Ecuador y del Perú para la Implementación del Centro Binacional de Atención en Frontera (CEBAF) Macará-La Tina(Eje Vial N° 3 Loja-Sullana), constituido por la Nota MREMH-MREMH-2023-25334-n, DE 14 DE JUNIO DE 2023, del Ministro de Relaciones Exteriores y Movilidad Humana del Ecuador, y por la Nota N° RE (MIN) N° 6/110, de 14 de junio de 2023, de la Ministra de Relaciones Exteriores del Perú, así como por el anexo de ambas notas.	Comisiones de Constitución y Reglamento; y Relaciones Exteriores 23/08/2023					

Fuente: (1) Sistema de Tratados del Área de Trámite y Digitalización de Documentos (2) Síntesis de Acuerdos del Departamento de Comisiones. Elaboración: Área de Estadística Parlamentaria.









MOCIONES DE SALUDO LEÍDAS EN EL PLENO DEL CONGRESO

Período Anual de Sesiones 2023-2024 (Del 27 de julio al 31 de octubre de 2023)

MOCIONES LEÍDAS FECHA DE SESIÓN **MESES** JULIO 23 AGOSTO 23 **SETIEMBRE 23** OCTUBRE 23 **TOTAL**

Fuente: Área de Despacho Parlamentario Elaboración: Área de Estadística Parlamentaria

